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1 0 , 0 0 0 НАРОДУ ВЗЯЛО УЧАСТЬ У ВЕЛИЧАВОМУ ВІДКРИТТІ ПАМ'ЯТНИКА 
ТАРАСА ШЕВЧЕНКА НА СОЮЗІВЦІ 

ВСЯ АМЕРИКАНСЬКА УКРАЇНА ЧЕРЕЗ СВОЇХ ПРЕДШВНИКІВ ВІДДАЛА ПОКЛІН ГЕНІЄВІ 
УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІЇ ТА ЗАСВІДЧИЛА ВІРНІСТЬ ЙОГО ІДЕАЛАМ ' 

ВІДКРИТТЯ ПАМ'ЯТНИКА ТАРА-
СА ШЕВЧЕНКА — НАЙБІЛЬШ 
ВЕЛИЧАВИЙ ЗДВИГ В ІСТОРІЇ 
АМЕРИКАНСЬКИХ УКРАЇНЦІВ 
Союдівка, Кергонксон, Н.И. 

Кругло 10.000 народу, що реп-
резентували практично всю А-
мернканську Україну та всі 
українські громади від океану 
до океану і з Канади, прнїха-
ли впродовж минулої суботи 
і неділі, 15 і 16-го червня, на 
Союзівќў, оселю УНСоюзу з 
м а л ьовннчнх Кетскильських 

чем і Федевнм кольороваянГ( 
фільм про Тараса Шевченка, 
як художника. 

№м'ятинй „День Батька" 

Неділя, 16-го червня, перей-
де до історії американських 
українців та на завжди зали-
шнться в пам'яті десятка тн-

горах, щоб взяти участь у від-! сяч людей як справжній День 
ќритті з д виѓненого там па-: Батька американсько - ўкраїн -
м'ятннка Т а р а с о в і Шев-;ської спільноти. Вже від 7-ої 
ч е н ќ о в і і в той спосіб години ранку почали автобу-
віддатн поклін Генієві і Про-! сами і приватними автомобіля 
рокові у к р а ї н с ь к ѓ о наро-, ми приїжджати учасники здвн-
ду і засвідчити свою вірність'ѓў. Першим автобусом, що 
його великим ідеалам. Між, прибув на Союзівќў, був авто-
прияенимн булиѓ люди усіх бус Із Бостону, Масс, яким 
походжень і всіх, генерацій,' місц. укр. громада, під пров. 
були з Ню Йорќу і з Калі- (голови одного із місцевих Від-
форнії, були ті, що народи-. Ділів УНС п. Мороза. приїхала 
лись над Дніпром-Славутою, {зорганізовано, з прапорами і 
над Дністром, над Прутом і 
над Тнсою, були ті, що наро-

- днлись громадянами Америки 
і Канади і всі вони з однако-
вими дроганнямн душі слуха-
ли могутніх звуків „ЗаповІ-
ту" Тараса Шевченка та вднв-
лялнсь у суворі І рівночасно 
лагідні риси його обличчя, що 
їх вирізьбило долото мистця 
в бронзі. Люди з Каліфорнії, 
з Канади, з Вірджінії та прак-
тично з усіх стейтів, де існу-
ють українські поселення, по-
дорожували часом тисячі 
миль, щоб прийти і в День 
Батька, який саме припадав 
на неділю 16-го червня, склас-
ти поклін Батькові Українсь-
кої Нації та засвідчити свою 
непохитну вірність його висо-
кн.ч ідеалам, що с вселюдсь-
кими ідеалами. Здвигненням 
цього пам'ятника і такою ма-
совою участю в його відкрит-
ті американські українці, зок-
рема членство Українського 
Народного Союзу, в цю грізну 
добу і в це страшне лихо-
ліття українського народу по-
твердилн пЩ'С { ус ч спітом, 
що нація, яка гидал і Шевчі"Н-
ка та його заповіти, не тіль-
кн не вмре, не загине, але і 
йде на зустріч великому і сві-
тлому майбутньому. 

Напередодні відкриття 
пам'ятника 

Уже на передодні відкрнт-
тя пам'ятника, в суботу 15-го 
`червня, всі численні нічлігові 
приміщення Союзів кн були 
зайняті до останнього ліжка. 
Прекрасна погода без сумиі-
ву сприяла масовості здвигу, 
хоч заходи щодо виїзду на Со-
юзівку на той день були по-
робленІ в більшості громад 
без уваги на погоду. Впро-
довж цілої суботи телефон в 
канцелярії Союзівќќ не вмов-
кав від запитів, чи ще можна 
дістати нічліг. Багатьом лю-
дям треба було відмовити. 
Після вечері в суботу, як і у 
вільному від інших зайнять 
часі в неділю, був висвітлюва-
иий приватно пп. 

транспарентами, щоб віддати 
поклін свосму патронові, Т. 
Шевченкові. Дальше слідува-
ли автобуси з Вунсакет, Ровд 
Айленд, під проводом голов-
ного радного і секретаря 206 
Відділу УНС п. їв. Кокольсь-
кого, опісля громада з Прові-
денс, Р. Ай., під проводом. 177 
Відділу Івана Лабн і дальше 
автобус за автобусом, разом 
понад 50 автобусів, та понвд 
тисяча приватних автомобілів 
із реєстраційними таблицями 
стейтів Каліфорнія, Вірджініл, 
Огайо, Іллиной, Массачуссегс, 
Ню Иорк, Ню Джерзі, Пен-
снлвснія, Коннектикат, Ровд 
Айленд, Меріленд, Дистрикт 
Колумбії, Флорида, та 5а-
гато інших, як і поодиноких 
провінцій Канади. Невпинною 
струсю пливли людські маси 
від місця постою автобусів і 
автомобілів дорогою на об-
шнрне подвір'я Союзівќќ, де 
на найкращому місці, на внд-
ному з усіх боків горбку стояв 
закритий полотнищем пам'ят-
ннк найбільшому синові Ук-
раїнської Нації, Т а р а с о в і 
Шевченкові. Між тими, що 
невпинно заповнювали площу{ 
перед пам'ятником, були і 
давні, часто похилені та вкрн-
ті сивиною часу піонери, були 
жінки і чоловіки, багато з 
них в українських національ 
них костюмах і було зокрема 
багато цвіту українського на-
роду, що найбільше радувало 
серця всіх — молоді і дітво-
ри. А коли тут і там можна 
було побачити стареньку 6а-
бусю чи дідуся, що зупинялися 
перед пам'ятником та, спира-
ючись на рамена своїх дітей 
або і внуків, віддавав низький 
поклін пам'яті Того, що його 
погруддя поставлене на па-
м'ятнику, або коли серед мас 
народу повільно підходив до 
пам'ятника каліка на мили 
цях, то багато з прнявних. не 
могли закрити в очах, як не 
сліз, то великого зворушен-
ня. Це справді вся Американ 
ська Україна прийшла склас-

Антонови-'тн поклін Шевченкові 
в ч и і і 

По груддя Тараса Шевченка на пам'ятнику на Союзівці 
ўвиконанні Ол. Архииенка. 

В ШИКАҐО ВІДСВЯТНОВАНО УРОЧИСТО 
50-РІЧЧЯ ПАРОХІЇ СВ. 0. МИКОЛАЌ 

Шикаґо. — В днях 14 до 16 
червня ц. р. в Шнкаґо відбу-
лнся урочистості зв'язані із 
святкуванням 50-річчя україн-
ської католицької парохії св. 
о. Миколая. Започатковано їх 
у п'ятницю ўвечорі Службою 
Божою за покійних священи-
ків і парохіян. У суботу крім 
церковних богослужень від-
бувся величавий ювілейний 
коЯцерт з участю найкращих 
мистецьких снл Шикаґа. В не-
ділю дня 16 червня архнерей-

ську Службу Божу відправив 
ВПреосв. Архиспископ Кнр 
Константан Богачевський. У 
Службі Божій взяв участь 
місцевий кардинал Стрич в 
асисті кількох монсіньйорів. 
Після полудня відбувся з цер-
квн св. о. Миколая похід 
довколішнімн вулицями і 
після цього бенкет у великій 
авдиторії парихіяльної шко-
ли, на якому крім багатьох 
українських і світських укра-
їнськнх промовців говорив 
теж посадник міста Шикаґа. 

Починається врочистість 
Врочистість здвигу посвя 

чення і відкриття пам'ятника 
почалася біля 9-ої години 
ранку піднесенням - амержкая-
ського і українського націо-
нальних прапорів на маштя 
біля Гостннниці, головного 
буднику Союзівки. Прапор'и ,̀ 
із звичайною процедурою та 
врочистістю, піднесли плас-
туни і пластунќи, що в кіль-
кості пів сотні приїхали на 
Союзівќў вже попереднього 
дня, щоб допомогти в бага-
хьох зв'язаних із ` здвигом 
працях. Негайно після того у 
відповідно достосованому де 
потреби приміщенні бібліоте-
ки почалась Служба Божа 
яку відправив всч. о. прото 
пресвітер Лев Весоловський г 
української правбславної цер 
квн св. Володимира в Нк` 
Порќу в приявності Високо 
преосвященнішого Іоаня Тео 
доровича, Митрополита УПИ 
в ЗДА. 

Посвячення пам'ятника і про-
мова Впрсв. Митрополита 

L Теодоровнча 

О год. 11,30 Владика Іоаі 
в асисті о. протопресвітерѓ 
Лева Весоловського і о. Лео 
ніда Долннського пройшоі 
шпалірон людей з гостинний 
по пам'ятника та довершиі 
його посвячення, виголошую 
чи опісля високопатротичн} 
промову з такими головнимѓ 
думками: Література прг 
Шевченка вже така велика 
що годі в короткій промов' 
схопити все найважливіше 
що про нього сказано. За чо 
тири роки український нарід 
згадуватиме 100-річні роко-
вини від ѓмерти Тараса Шев-
ченка. Пого значення пізнати 
найкращ`е по тому, коли спо-
глянути на ті великі персмі-
ни, які зайшли в українсько-
му народі впродовж останніх 
100 років. Перед виступом Т 
Шевченка, і ще за його жит-
тя, були в нас „українофіли" 
себто люди, які з сантимсн-
ту до України і її народу зби-
рали, як їм здавалося, решт 
кн призабутої українсько 
мови та українських пам'я-
тоќ. Вони не сподівалися і не 
мріяли, що прийде могутній 
здвиг, який через літературу 
пошириться і на інші ділянки 
українського культурного і 
політичного життя. І сам Кот-
ляревськнй не припускав, що 
своїми жартівливими писан-
нямн зрушить з просоння ук-
раїнський нарід. Тарас Шев-

Іченко підніс українську мо-

ву на вершини поетичного 
мистецтва і знайшов в ній 
такі слова і таку форму, що 
струснув нею весь нарід. До-
стойннй промовець підкрес-
лнв вагу Шевченкового сло-
ва і те, які воно видало пло-
ди для українського народу 
на рідних землях і для тих, 
які опинилися поза межами 
України, зокрема для тих. 
які в Америці знайшли дру-
гу, прибрану, батьківщину. 
Всі американські українці 
живуть далі вірою і надією, 
що здійсняться пророцтва і 
чрії-ідеалн Тараса Шевченка. 
Ѓу свою віру вони черпають 
І наявного факту, що ўкраїн-
:ьке життя, всупереч усім пе-
-jeiuкодам збоку чужої влади 
з Україні — кріпшає, розвн-
іасться, дає щораз нові до-
чазн живучосте українського 
іароду. Відкриття пам'ятника 
Тарасові Шевченкові на Сою-
)івці є новим доказом того 
чашого поступу і нашої сили. 
А все це сталося внаслідок 
џяння могутнього слова на-
иого Генія — Т. Шевченка. 
`лово було почином всього 
снування в світі. Слово Т. 
Певченка дало початок силі 
.-країнського народу. Бог по-
илас народам пророків. Так 

було в Старому Завіті, так 
.тялося і з Тарасом Шевчен-
(ом, який з Божої волі став 
Пророком свого народу, і сво-
м словом „возвеличав отих 
.)абів німих" та „на сторожі 
соло них поставив слово". 

ШМ..-.{Шевченко в поемі „Кавказ" 
заявив: 

Ми віруєм Твоїй силі 
І Слову живому: 
Встане правда, встане воля, 
ЃТобі одному 
Помоляться всі язики 
Во віки і віки. 

Урочисте відкриття 
пам'ятника 

УрОЧНСТІСТЬ офіційноѓ,, від-
Крнття пам'ятника почалася 
В ѓод. 2:30 по полудні відспі-
ванням американського й ук-
раїнського національних гим-
Нів та „Заповіту'" Шсвчснко-
вого у виконанні об'єднаних 
хорів „Думка" і Метрополі-
дгального з Ню Иорку під ди-
риґентурою Степана Марусс-
вича, учня поќ. композитора 
Михайла Гайворонського і 
при акомпаніямеиті п-ні Олі 
Дмитрів. Сольову партію „За-
повіту" співав молодий співак 
(баритон) Юрій Богачевський 
з Ню Иорку. І спів і сама по-
ява хору — барвисті народні 
од я ги співаків мішаного Мет-
рополітального хору та смо-
кінґи членів чоловічого хору 
„Думка", викликали захоп-
лення тисячних мас гостей. 

Після відспіваний „Залові-
ту" виголосяв увідну промо-
ву (англійськоќї мовою) ад-
вокат Михайло Пізнак. Про-
Мовець з'ясував геніяльикть 
Шввчгет?а, ` спіяця краси і 
слави України, який, став їй 
карнацісю і символом україн-
ської землі й українського на 
роду, і висловив свою віру в 
те, Що Україна буде незалеж-
ною так, як цього хотів Шев-
ченко. В дальшому адв. Піз-
нак підкреслив, що у пеле-
тенському здвизі українців 
ЗДА і Канади, які приїхали 
віддати свій поклін Генієві 
України, об'єднані усі і люди 
старої іміграції і нової, і мо-
лодь — уже народжена тух, 
як і та, що народилася недав-
но в Україні. Свою промову 
закінчив п. Пізнак впевнен-
ням, що Шевченко без краю 
радіє, споглядаючи сьогодні з 
неба на синів української й 
американської землі, що зіб-
ралнся на Союзівці вшанову-
вати його пам'ять. 

З черга заповідач предста-
ВИВ ‚ТИСЯЧНИМ М.Ч'`ам ГОСТЄЙ 
головного промовця урочис-
тости.тгоЛ. предсілннка'Укра-
їнського Народного Союзу 
Дмитра Галичина. Мииуть 
віки — почав свою промову 
п. Дмитро Галичий — й уќ-
раїнські поколінн'я пізпавати-
муть все глибше і повніше, ко-
го вони мали у Шевченкові 
і кого Україна з ного смертю 
втратила. Ще Куліш 96 років 
тому — на похоронах Шсв-
ченка стверджував, що немає 

ПОСТУПИЛИ ВПЕРЕД ПЕРЕГОВОРИ ПРО 
ТИМЧАСОВЕ ПРИПИНЕННЯ АТОМОВИХ 

ВИБУХІВ 

Пам'ятник Т. Шевченка 
і його творець, Ол. Архипен-
ко, під час покладення па-
м'ятиика на Союзівці в квітні 

Ц-Р. 

нікого достоіїного проректи 
достойне, гідне сили і величі 
Шевченкової творчосте слово 
на ШевченковНі могилі. Прав-
да висловлена ще Кулішем 
є актуальною досьогодні, бо 
й досі не маємо такого велет-
ня, щоб міг дорівняти Шев-
ченкові. Геніальних творців 
і пророків мали і -мають різні 
народи, але жадеп нарід у 
світі не мас таких урочистих 
свят і такого культу своїх 
найбільших синів, як вони іс-
нують в Україні^ Причиною 
цього незвичайного 'пієтизму 
і всенаціонального культу є 
те, що Шевченко й Україна — 
це 'одна цілість і що ІПевчен-
ко усім своїм життям, нево-
лею. стражданням і смертю 
задокументував безмежну вір. 
ність ідеалам української зем-
лі. її минулого і маіібутнього. 
Згадавши вичікування Шев-
ченка на прихід нового Ва-
шингТона із великим і пра-
ведннм законом теж і для Ук-
раїнн, промовець закінчив 
свою промову повними віри 
словами Шевченка, що „ожи-
ве добра слава ‚слава Укра-
їни". 

Окремою внсокомнстецькою 
точкою програми був виступ 
сеньйора діячів української 
сцени директора Йосипа Гір 
няка із рецитацією одного з 
иайснльніших творів Т. Шев-
чснкя, поеми „Іржавець", що її 
сьогодні Совсти пикреслюють 
з усіх видань „Кобзаря", при-
значсних для ппгроких народ 
них мас. Виголошена з над-
звичайним відчуттям глибини 
Шевченкових образів н ек-`.-
пресісю мистецького слова ре-

(Закінчення на crop. 3-ій) 

Лондон. — Переговори нв 
конференції роззброєння F 
Лондоні поступили вперед у 
точці щодо припинення екс-
периментальних вибухів, ато-
мових і водневих бомб. Совст-
ськнй делегат Зорін прийняв 
у минулу п'ятницю 14.червня 
ц. р. західню- пропозицію. 
щоб припинити дальші екс-
периментальні вибухи ядро-
вої зброї на яких два-три ро-
ки із встановленням кон-
трольних пунктів на території 
ЗДА. Англії і СССР, з яких 
можна б перевірюватн дійсне 
виконання того договорсння. 
Зорін ближче не подав ні-
яких подробиць, де саме ма-
лн б існувати ті контрольні 
станиці. У відповідь, західні 
делегати підкреслили, що са-
ме припинення досвідних ви-
бухів не матиме значення, як-
що водночас не буде припи-
нена дальша продукція ядро-
вого матеріялу для воєнних 
цілей і якщо вона не буде 
скерована на мирні цілі. Зо-
рін не відкинув того пляну. 
але заявив, що не вважає за 
доцільне в'язати ці дві спра-
ви й узалежнюватн одну від 
одної. Тим часом `майже вод-
ночас, бо в суботу 15 червня 
англійський амбасадор у Мо-
скві передав советському пре-
м'срові Ніколасві Булґанінові 
великого листа-воту англій-
ського прем'єра, як формаль-
ну відповідь на совстську но-
ту з ЗО квітня ц. р. Англій-
ський прем'єр Геролд Мек-
міллен, признаючи примирли-
вий тон совстської нотќ з кія-

че було сказано в ній нічого 
пового, що сприяло б зами-
оенню в теперішньому міжна-
родному напруженні. Мекиіл-
яен ствердив, що теперішнє 
напруження у міжнародній 
ситуації мас три головні прн-
чнни за своє джерело: 1) по-
літпчний поділ Европи, зок-
рема Німеччини. 2) советеька 
політика на Середньому Схо-
ді і 3) події па Мадярщині. 
Мекміллен заявив просто, що 
не можна говорити про повне 
і далекосяжне роззброєння. 
якщо паралельно не поладна-
сться політичних розбіжяос-
тей. Він зокрема завдав Бул-
ґанінові виразні чотири пя-
таиня щодо з'єдянення Ні-
меччини: чи Москва признає 
свої міжнародні зобов'язання 
щодо майбутньостн Німеччи-
ни, чи вона признає свою 
згоду на з'сдииенпя Німеч-
чинн, дану в 1955 році на 
Женевській конференції „на 
вершинах", чи вона признає 
право німецького народу до 
об'єднання і чи вона признає, 
що німецький нарід мас пра-
во сам визначати свою полі-
тнку. Мекміллен вказав на 
постійні совєтські ін-))ш її на 
Середньому Сході та на згу-
щування тамошньої атмосфе-
ри своїми доставами зброї. 
Торкнувшись мадярської про-
блемн, вказав на неї, як на 
одно з джерел міжнародного 
напруження, бо події на Ма-
дярщнні, мовляв, доказали, 
що СССР ие визнає волі на-
родів. які змагають до визво-
лення себе з-під накиненої їм 

ця квітня, висловив жаль, що І силою державної системи. — 

Сенат признав на допомогу за-
кордонові 3.6 більйона долярів 

лосувало 17 демократів і Вашингтон. — Сенат біль 
шістю 57-ох до 25-ох голосів 
14-го червня ухвалив законо-
проскт про допомогу закор-
донові в сумі 3.637.000.000 до-
лярів. Дискусія над цим за-
конопросктом тривала 13 го-
дин, але вкінці таки вдалося 
відбити всі атакаи опозиції. 
За цим законопроектом голо-
сувало 26 демократів і 31 

8 
республіканців. До опозиції 
належали праві республікан-
ці, південні демократи та де-
які ліберальні демократи. 
1.800.000.000 долярів прнзна-
чено на безпосередню війсь-
кову допомогу, 800.000.000 на 
оборонну допомогу, а 500,-
000,00 долярів будуть творити 
першу рату допомогового 
фонду, який має дійти до су-

реслубліканець, а проти ѓо- ми 2,000.000.000 долярів. 

Йорданія занривас свою амба-
саду в Єгипті 

Амман. — Йорданський у-' 
ряд рішив в минулу неділю 16 

Хори І частина публіки, під 
Сою 

червня ц. р. закрити Иордан-
ську амбасаду в Каїро і від-
клнкати відтіль всіх урядов-
ців амбасадн. Самір Ріфай, 
йорданський віце-прем'ср і 
міністер закордонних справ, 
додав, що цей крок не озна-
чає зірвання дипломатичних 
взаємин між Порданіг.ю і 
Єгиптом. Це рішення йордян-
ського р'ряду тим цікавіше, 
що три Ѓдні перед тим король 
Иорданп Гуссейн і король 
Савді ярабії Савд проголоси-
ли були спільний комунікат. 
в якому говорили так про без-
переривну „єдність арабських 
народів" і „арабську при-
язнь", наче б між отими дво-
ма державами і Єгиптом в ос-
танньому часі нічого не ста-
лося. Тим часом дійсне загос-
трення відносин найкряще 
пізнати по тому, що міністер 
оборони Сирії Халід А.;м по-
дав до відома рішення ура-
яу Сирії — ие виплатити Иор-
данії тієї пайки субвенції, яку 
Сирія зобов'язалась була вн-
плачувати щорічно титулом 

І рекоменсації Йорданії за втра-
час імпрезн з нагоди відкриття пам'ятника Т. Шевченка на ту, що її вона понесла від вн-
ііащ` в неділю 16-го червня 1957 p.- Іповідження союзницького до-

говору з Англією, від якої що-
річно діставала була по 35 
мільйонів долярів. Єгипет, 
Сирія 1 Савді Арабія зобов"я-
залнсь самим покрити ту су-
иу. Однак виконала ту умову 
тільки Савді Арабія. Також 
Єгипет нічого не вплатив на 
рахунок своїх зобов'язань 
Порданії і, мабуть, не запла-
тить. 

Поворот до ЗДА 
през. д-ра Степана 

Витвицького 
Ню Иорк. — 12 червня ц. 

р. о год. 9 райку вернувся з 
8-иісячного перебування в 
Европі до Ню Иорку кораб-
лем „Юнайтед СтеЙтс" през. 
УНР в екзилі, д-р Степан Ви-
твицькігй. У порті прігвітали 
його члени Його родини та 
гурт приятелів і представни-
ків громадських організацій 
під проводом ген. О. Загродсь-
кого. Як нас повідомляють, 
Т-во Прихильників УНРес-
^"бліки приготовляє това-
риську зустріч з нагоди при-
їзду д-ра Степана Внтвнцько-
го на окремому вечорі. 
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ІСТОРІЯ ПОВТОРЮЄТЬСЯ 
Рішення уряду Великої Британії скасувати заборону вн-

возу багатьох категорій індустрійннх машин і продуктів до 
червоного Китаю викликало в американській публічній опі-
нії дуже гостру й негативну реакцію. Вся американська 
преса гостро осудила Велику Британію за її внлім із загаль-
ного фронту боротьби. 

Дуже правильно з'ясував передісторію і консеквенції 
брнтійського рішення відомий американський коментатор 
Дейвід Лоренс у своїй статті, надрукованій в американських 
газетах 12 червня ц.. р. Рішення Британії вважас Лоренс за 
крок, що у своїх наслідках скине на плечі американської на-
ції тягар третьої світової війни уже в найближчих десятьох 
роках. Водночас Лоренс вважас це рішення однією з най-
більшнх перемог міжнародного комунізму у теперішній ‚‚хо-
лодній війні". 

Не раз бувало в історії, коли бритінські купці забезпе-
чувалн ворога зброєю, що її він потім звертав проти самої ж 
Британії. Бритійські купці доставляли гітлерівській Німеччн-
ш зброю й амуніцію до останнього місяця перед вибухом вій-
ЬІІ Це вони допомогли озброїтися по зуби Німеччині, і коли 
почалася війна, то союзники Британії і сама вона заплатили 
за це гекатомбами людських жертв і руїною міст. Ці ж бри-
тійські купці під час першої світової війни постачали на 
протязі трьох повних років зброю Німеччині, продовжуючи 
цим тривання війни і збільшуючи свої та своїх союзників 
втрати у людях. Робили це вони в той самий час, як аме-
рнканські купці — на домагання брнтійського уряду — при-
пннилн торгівлю також із невтральними країнами Европи, 
щоб навіть посередньо не допомагати ворогові. 

Сьогодні — стверджує Лоренс — історія повторюється. 
З допомогою знову ж таки бритійських купців китайські но-
муністн зможіть здійснити у себе індустріалізацію країни і 
стати знову загрозою не тільки для Японії чи Філіппін, але 
й для цілої Південної та Східньої Азії включно з Індією й 
Індо-Кнтасм. Брнтійці заявляють, що вони н тепер не поста-
чатннуть червоному Китаєві стратегічних матеріалів, але 
список машин і продуктів, що їх вони збираються постача-
ти, з кожного погляду доказує, що, одержуючи всі ці то-
варн, червоний Китай зможе у себе вдома сконцентруватися 
на воєнній продукції. Водночас із цим бритійські доставн у 
великій мірі відтяжать Совстськнй Союз від конечности по-
стачати Китаєві індустрійні вироби і дозволять йому скон-
центруватяся знову ж такн на постачанні для Китаю восн-
новажлнвих продуктів і зброї. 

На таку зміну політики у відношенні до комуністичного 
Китаю брнтійський уряд пішов всупереч негативному став-
ленню до цього Сі.іьшостії заінтересованих держав. Досі ще 
не опубліковано всіх подробиць того, як відбувався цей ви-
лім Великої Британії з загального протикомуністичного 
фронту на конфереції 15 держав у справі торгівлі з кому-
ністичним Китаєм. Відомо тільки, що більшість держав, бо 
аж вісім, під проводом З'сдннених Держав, заявилися рішу-
че проти такої торгівлі, дві держави — Японія і Канада — 
здержалися від голосування і тільки п'ять держав під про-
водом Британії вирішили скасувати заборону вивозу цілої 
низки категорій індустрійннх товарів до червоного Китаю. 
Таким чином Велика Британія не тільки пішла проти біль-
шости в даній справі, але взагалі виламалася з одностай-
ного фронту вільних держав. 

Цієї поразки зазнав вільний світ саме в той час, як в 
Азії почали закріплюватися проамериканські тенденції і 
симпатії, зокрема в той час, як в Індо-Кнтаї переведено й 
розбудовано оборонну систему, і як у Бірмі та в Камбоджі 
почали закріплюватися настрої, прихильні до З'сдннених 
Держав. З другого боку, Велика Британія пішла на спів-
працю з червоним Китаєм, хоч він не виявив ані одним за-
ходом чи ініціативою своєї примирливости супроти вільного 
світу, а навпаки різними акціями й атаками — як. напрнк-
лзд, будуванням джетових летовнщ понад кордонами Кореї 
чи готуванням інвазії на Формозу — тільки підтверджує 
свої агресивні плини. 

Така політика —̀" закінчує свою статтю Лоренс — при-
гадус дуже конференцію з Гітлером у Мюнхені в 1938 році 
і наївні сподівання багатьох людей, що з гітлеризмом і фа-
шизмом можна дійти до злагоди. Єдиним її конкретним на-
слїдком може бути те. що Велика Британія, допомагаючи 
озброюватися китайським комуністам, зближає цим у той! 
же час третю світову війну. 

МІЖ КАШТОЛЕМ 1 БІЛИМ ДОМОМ. 

ВІДВАЖНЕ РІШЕННЯ 
У понеділок, 4-го червня 

1957 р. Найвищий Суд ЗДА 
шовў дав про себе знати рі-
шеннямн, що ввійдуть в істо-
рію. Знову Президент і його 
внконннй уряд, а в даному 
випадку секретар справедли-
вости, стурбувалися рішенням 
суду, бо воно утруднить їм 
переслідування злочинців. 

Правда, наставлена на бнз-
нес Америка з куди більшою 
увагою прийняла рішення 
про те, що пов'язання інтере-
-ш славђо! фірми Дюпонт 
(найлон, фарби і т .д.) зі 
-лавною фірмою Дженерал 
Моторе (авта, від шевролетів 
чо кадиляків) є порушенням 
закону проти трестів. Фірма 
Дюпонт набула 23 відсотки 
уділів у фірмі Дженерал Мо-
торс на 63 мільйони долярів 
і через те дістала упривіле-
йоване становище між до-
о та в ця.чи хемічннх продук-
тів, а зокрема фарби для 
фірми Дженерал Моторе. Те-
пер мусітнме вона свої акції 
продати, так, як колись му-
сілн фільмові продуценти по-
збуватись власництва кіноте-
атрів, або як величезна ко-
лись Стандард Ойл Компані 
мусіла розбитись на цілий 
ряд менших компаній внаслі-
док рішення Найвищого Су-
ду. Нове, і тому „історичне", 
в рішенні Найвищого Суду 
тільки те, що не лише опану-
вання одною компанією одно-
рідного промислу, наприклад, 
опанування фільмовими про-
дуцентами кінотеатрів, але й 
пов'язання різних промислів 
-+- тут автомобільного і хе-
мічного — може загрожувати 
МОНОПОЛІСТИЧНИМ ` внключен-
ням інших підприємств із 
конкуренції. 

Справді „історичним" зда-
сться друге рішення Найви-
щого Суду, яке, хоч рішало 
конкретну справу, але під-
тверднло одну з традицій них 
засад правосуддя — право на 
‚‚справедливий суд" і на обо-
рону підсудного в карній 
справі. 

Діло почалося, як багато 
подібних в останні часи, від 
фальшивих зізнань щодо 
приналежності! до комуиіс-
тичної партії. В 1950 році суд 
засудив урядовця робітничої 
юнії в Ню Мексіко Клінтона 
Б. Дженкса за те, що, внпов-
нюючи запнтннка, подав 
фальшиво, що не належав до 
комуністичної партії. В пер-
шому судЃ зізнавали як свід-
кн обвинувачення Гервей 
Мату сов і Дж. В. Фррд. ко-
лншні комуністи, які опісля 
„покаялися", але надалі пра-
цювалн в партії з рамени 
Федерального Бюра Інвсктн-
ґацій (ЕфБіА.`і). Обидва вони 
раніше подали до БфБіАй пи-
семну інформацію про Джен-
кса, стверджуючи, що він був 
членом партії. 

На розправі адвокат Джен-
кса домагався, щоб суд пере-
глянув ці секретні донесення 
проти обвинуваченого, і щоб 
сам ствердив, чн ці донесен-
ня, через розбіжність із зіз-
наннямн Матусова й Форда 
перед судом, можуть бути 
доказом, що ці свідки не ві-
рогідні. Суддя відкинув до-
магання оборони і засудив 
обвинуваченого. Справа пі-
шла до вищого суду, а зго-
(ом опинилась у Найвищому 

Суді. Головна підстава від-
клику була в тому, що пер-
шнй суддя не вияснив як 
слід присяжним суддям зна-
чення приналежносте до ко-
муністичної партії. 

І ось Найвищий Суд біль-

шістю 7 проти 1 уневажнив 
перший засуджуючий присуд. 
І навіть пішов далі, як дома-
гався обвинувачений. В опі-
вії більшості!, яку писав суд-
дя Бреннан, Найвищий Суд 
рішив, що держава, тобто 
влада, яка обвинувачує, має 
обов'язок пред'явити доне-
сення агентів обвннувачено`-
му, якщо хоче піддержувати 
обвинувачення. О б в инуваче-
нвй, сказав Суд, мас право 
переглянути всі акти, які по-
далн свідки і які „відносять-
ся до подій і діяльности, що 
про них ці свідки зізнавали в 
суді". Суд відкинув практн-
ку, що в таких випадках суд, 
який судить, мас наперед сам 
переглянути акти і ствердн-

НОВІ ТРУДНОЩІ У РОЗМОВАХ 
ПРО РОЗЗБРОЄННЯ 

Останнє засідання Лондон-
і.-коі конференції в справах 
І озброєння, в якій беруть 
масть представники ЗДА, 
.Англії, Франції, Канади і СС-
СР, — відбулося ще 27 трав-
ья ц. р. Тоді тількищо вер-
і-увся до Лондону з Вашинг-
гону із нарад з президентом 
Аїізенгавером, державним се-
ретарем Доллесом і високи-
н старшинами Пентагону, 

І`еролд Стассен, голова аме-
. пќанської делегації на цій 
конференції і привіз з собою 
іовий американський проект 
іершої стадії міжнародного 
юззбросння. Проте, Стассен 
того проекту офіційно ще не 
пропонував і.не оприлюднив, 
)гадане засідання тривало 20 

ти, чн вони мають відношс-н-1 чвнлнн і обмежилось заявами 
ня до зізнань свідків на роз-
праві. Такі акти (донесення) 
мають автоматичне відношен-
ня до зізнань на розправі. На 
погляд ' Найвищого Суду, 
держава, тобто обвинувач, 
„мусить рішити, чи публічне 
обурення буде більше, коли 
злочин залишиться непокара-
ний, чи коли на розправі роз-
крнються державні таємниці 
й інші конфідеяціональні ін-
формлціі. що є в посіданні 
влади". 

Можна легко бачити, яке 
значення має це рішення для 
кримінального судочинства, а 
зокрема для розкривання й 
переслідування п о л і тичннх 
злочинців. З природи речі та-
кий уряд кримінального до-
ходження злочинів, як ЕфБІ-
Ай, мусить користуватись до-
несеннями секретних агентів, 
щоб „будувати" обвинувачен-
ня, і ці донесення та ці аген-
тн мусять залишатися тасм-
ницею. Добро самої справи 
боротьби із злочинством ви-
магатиме береження таомни-
ці. Суддя Найвищого Суд} 
Том Кларк, який був гене-
ральннм прокуратором за ча-
сів президента Трумана, го-
лосував проти такого рішен-
ня. У своїй розбіжній опінії 
яку він склав окремо, він роз-
кривяс всю трудність, що вн-
ростас з цього рішення. Він 
назвав це рішення „скринь-
кою Пандори", з якої вийде 
багато клопотів. Він поклн-
кався на слова директора 
ЕфБіАй Едгара Гувера, що 
коифіденціональний характер 
актів ЕфБіАй МУСвть tSCQ$ 
збережений, коли це бюро 
має виконувати своє завдан-
щк. В цих актах є також ие-
цоведені підозріння, матерія-
ли, що викривають секретних 
агентів, і інші інформації, які 
підривні агенти можуть вн-
користати для своїх цілей. А. 
в даному випадку це тим 
важливіше, що йде про про` 
тндержавну конспірацію ко-
муністів. Кларк заявив, що, 
внаслідок рішення Найвнщо-
го Суду, ЕкрБІАй повинно 
згорнути свою діяльність, хД-
бащо Конгрес ухвалить від 
повідний закон. 

Очевидно, Найвищий Суд 
здавав собі справу з трудно-
щів, які викличе його рішен-
ня. Але він мусів рішати між 
практичною доцільністю пра-
восуддя, сказати б — полі-
тнчною доцільністю, і тою 
вимогою справедлнвостн, яка 
в американській традиції ви-
словлюсться назвою ..фер 
трасл" — `справедливий суд. 
Практично це значить дати 
обвинуваченому .повну мож-
лнвість зустріти на суді без-
посередньо своі`о обвинувача 
і всіх свідків, які свідчать 
проти нього, так само як 
кожний Інший доказ, і побо? 

всіх приявннх, що вони, мов-
ляв, „хочуть" роззброєння. 
Після того настала знову пе-
рерва, в якій Г. Стассен ін-
ірормував окремих членів 
конференції про амернкан-
ськнй проект, а також внїз-
див до Парижу, щоб обгово-
иитн його в головній' кватирі 
НАТО. Серед тих своїх роз-
мов він зустрівся 1 червня 
ц. р. із совстськнм делегатом, 
Валеріяном Зоріннм, і бу-
цімто передав йому неофі 
ційний текст американсько-
го проекту.на двадцятцќіЛЬ 
кох сторінках друку. 

Саме ця нарада Стассеиа із 
Зоріннм викликала серед де'-
яких союзників Америки, нім 
ців, англійців і французів 
таке невдоволення, що дер-
жавний секретар Доллес ува-
жав за потрібне кількакратно 
підкреслити на своїй остан-
ній пресовій конференції, що 
ЗДА рішуче не думають вес 
ги двосторонніх переговорів 
із Совстамн, і що ставлять 
союз із Заходом та конечність 
спільного з ним фронту вище 
за бажання большевнків при 
спішити лондонські розмови. 
Цей останній епізод повчив 
ще раз, яка важка й складна 
проблема не тільки самого 
роззброєння, але й перегово 
рів про нього. Доллес назвав 
це „процедуральннмн розбіж-
ностями". Насправді — за ко-
ментарямн преси — це щось 

рювати їх як може. Модерний 
карний процес, як його ви 
знає західній світу це змагай 
ня сторін — обвинувача й об-
винуваченого — на рівних 
правах перед безстороннім 
суддею. Прокуратор-обвнну-
вач, так само як обвинувачѓ-
ний, мають право доказувати, 
що докази й свідки їм корнс-
ні заслуговують на віру, а 
докази її свідки противної 
сторони не гідні довір'я. Сві-
док, що плутається в своїх 
зізнаннях, або що доносив 
поліції не зовсім так, як опіс-
ля зізнавав на суді, може не 
заслуговувати на довір'я суд-
ді. Обвинувачений повинен 
мати нагоду ствердити ці роз-
біжності свідків. Якщо акти 
Бюра Інвестигації дають йо-
му таку нагоду, він повинен 
їх бачити. % 

Так, певно, міркував суд. 
Він прийшов до перек`онання, 
що коли не можна дати об-
винувяченому повної нагоди 
для оборони, отже для „спра-
ведлйвого суду", його не 
слід ставити на суд взагалі. 
Це — практичний висновок 
рішення Найвищого Суку. 
Можна сперечатися, чн воно 
правильне, або чн практично 
доцільне. Але воно напевно 
відважне. 

А. Драгам 

ШЕВЧЕНКОВЕ СЛОВО 
глибше й поважніше, як роз-
іЗіжності поглядів на фор-
мальні справи — хто з ким 
мас говорити скорше і чиї по-
гляди на справу роззброєння 
треба брати більше під ува-
гу. Корінь лиха — в недо-
вір'ї, за словами одного ко-
ментатора — „всіх супроти 
всіх". І так, західньо-німець-
ќі кола живуть в остраху, 
щоб всі чотири західні дер-
жавн, репрезентовані на Лон-
донській конференції, не по-
спішнлись підписати з Совс-
тамн такий договір, який в 
практиці закріпив би тепе-
рішній поділ Німеччини й 
віддалив би її об'єднання. Ін-
ші ж західньо-европейські 
держави побоюються, щоб 
ЗДА такн не дали себе впій-
матн на гачок приманливнх 
хрущовськнх пропозицій мах-
нути рукою на союзників з 
НАТО та Варшавського пак-
ту і змагати до вирішення 
всіх найважливіших сучае-
ннх міжнародних справ, в 
першу чергу справи роззбро-
сння, у безпосередніх перего-
ворах між Москвою і Ва-
шннггоном. Захід не мас до-
вір'я до Москви, а Москва 
дивиться на НАТО, як на 
„інструмент війни". Поки пе 
реговорн про роззброєння 
обертались у мряці і в очах 
поважних міжнародних чин 
ників були зайвою витратою 
часу, доти й західні партнери 
ЗДА не прикладали ваги до 
зустрічей Стассена наодинці 
з Зоріннм. Але з хвилиною, 
коли ці переговори почали 
набирати характеру поваж-
ної договореностн, західні со-
юзникн Америки стали над 
звичайно чулі. І саме тому ця 
остання інформаційна розмо-
ва Стассена з Зоріннм з 1 
червня ц. р. наробила такого 
шуму, що Геролда Стассена 
знову викликано до Вашннґ-
тону. Формально — він при-
їхав, щоб бути присутнім на 
святі в середній школі, яку 
закінчив Його сни. Насправді, 
Геролд Стассен знову склав 
детальне' звідомленяя з усіх 
розмов, що їх провів у першій 
декаді цього місяця в Лон 
доні й Парижі, І вернувся . 
вашингтонських нарад до 
Лондону з НОВИМИ „процеду 
ральннми" інструкціями. 

Які нові труднощі вирину 
ли в телерішніЙ стадії Лон 
донської конференції роз-
збросння, видно вже з того, 
іцо в цій справі заанґажована 
безпека країни, отже кожне 
рішення вимагає згоди уря-
ду, керівних партій і парля-
менту, який згодом мусить 
ратифікувати укладений до-
говір. А що це стосується всіх 
15 держав НАТО і, хто знає, 
чи не всіх 81 держави членів 
Об'єднаних Націй (якщо 
Лондонська конференція, що 
формально є нарадами Під-
комісіі ОН, рішить перевести 
свої висліди через срорум Ге-
неральноі Асамблеї), то — 
очевидно —j вже тепер треба 
узгіднюватн з ними всі по-
дробиці. Надр., коли йде про 
летунську інспекцію, то на це 
треба не тільки згоди тієї 
держави, над територією якої 
мали б літати літаки міжна-
родної контрольної комісії з 
обов'язковою участю летун-
ства СССР, але й порозумін-
ня в таких деталях, як право 
таких літаків корнстати з ле-
товнщ даної країни, право да-
ноі країни брати участь у 
контрольних рейдах над те-
рнторісю СССР, включення 
таких летів в зобов'язуючий 

(Закінчення на crop. 3-ій) 

(Промова з приводу відкриття пам'ятнику Т. Шевчека 
на Союзівці в неділю, 16 червня) 

„Возвеличу малих отих ра-
бів німні. А на сторожі коло 
їх поставлю слово!" 

З кожним новим періодом 
історії і з кожним днем жнт-
тя ми все більше і все повні-
ше здаємо собі справу з того, 
яких неймовірних чудес до-
вершило оце „неначе срібло 
куте, бите, і семикратно пере-
лнте вогнем в горнилі" Шев-
ченкове слово. Від ньог'о, від 
цього слова вже в Шевченко-
вих сучасників „вогненні язи-
ки мудросте" запалювались 
над чолами — як писав Ку-
ліш. Це слово розкувало на-
ші душі, відкрило нам пові-
ки, привернуло нам мову. 
Шевченкове слово перетвори-
ло рабів у вільних людей, да-
ло їм батьківщину, живим, 
мертвим і ще не народженим 
вказало мету і шлях до неї. 
Від цього пророчого Шевчен-
кового слова, наче від гомо-
ну єрихонських труб, задри-
жалн й почали розпадатись 
віками будовані мури неволі 
і з-під них, як Фенікс із по-
пелу, почала воскресати на-
ція. Як виглядав би сьогодні 
український нарід без Шев-
ченкового слова? Як вигля-
дали б і ми, американські ук-
раінці, якби це слово не сто-
яло коло нас на сторожі ?! 

Для нас, кість від кости і 
кров від кровн дочок і синів 
Шевченкового народу, для 
нас вільних громадян Ва-
шннгтонової країни, Шевчен-
ків заповіт був виписаний 
вже на колисці нашого спіль-
нотного буття. Бо коли поча-
ла народжуватись Американ-
ська Україна і коли в серп-
ні 1893-го року вперше про-
звучав її голос з сторінок га-
зети „СВОБОДА", то вже в 
цьому голосі прозвучав і вн-
пнсаний в заголовку газети, 
як мотто, Шевченків заповіт 
для нас: J ЧУЖОМУ НАУ-
ЧАИТЕСЬ, И СВОГО НЕ 
ЦУРАЙТЕСЬ! Цей же запо-
віт для нас вирізьблений і на 
мідяній таблиці цього, мож-
ливо й скромного, але велич-
ного пам'ятника, що його 
сьогодні так врочисто від-
криваемо. 

І ЧУЖОМУ НАУЧАЙТЕСЬ. 
И СВОГО НЕ ЦУРАЙТЕСЬ! 
Прийдіть колись^ у спокійну 
Хвилину, до- цього пам'ятнн-
ка, вдивіться в цей суворий 
і рівночасно такий лагідний 
вираз обличчя Тараса, вду-
майтеся і вслухайтесь у ці 
прості і рівночасно такі ве-
ликі слова, виписані на па-
м'ятнику. Повторіть собі ці 
слова кілька разів," і ви на-
певно почуєте в них одвічну 
пісню краси і любов, пісню 
пошани до чужого і непохит-
ної вірносте своєму. У цих 
коротких і простих словах: 
І ЧУЖОМУ. НАУЧАЙТЕСЬ, 
И СВОГО НЕ ЦУРАЙТЕСЬ! 
— криється найглибша муд-
рість і найосновніша наука 
для кожної людини. Ці сло-
ва схоплюють, здасться, най-
глибшу філософію життя 
людей і співжиття народів, 
бо вони є основою того, що є 
ціллю людей на землі: не` 
виннќого прогресу! 

І ЧУЖОМУ НАУЧАИ-
ТЕСЬ! Чн ж не чута в цих 
словах шуму далеких морів, 
якими „бродять прекрасні 
дива, і манять нас, і заклн-
кають ніжно"? Чн не відчу-
васться в них величі найбіль-
ших геніїв людства? І мону-
ментальна краса творів Мі-
кель-Анджельо, і недосяжні 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НА}'Ќ У З Д А 
віть у малярських працях Шевченка, то цю його залежність І ^ Шевченко виступає в історії українського мистецтва в са-
завважусмо вже в автопортреті Тараса зі свічкою, виконаному мін половині XIX ст. Його попередниками були у нас Антін 

(14) 
Дам'ян Горняткевнч 

КРИТЕРІЇ В ОЦІНЦІ МАЛЯРСЬКОЇ 
С П А Д Щ И Н И Ш Е В Ч Е Н К А 

Цій характеристиці Врюллова, назагал дуже влучній, Олек-
сій Новицькнй протиставить характеристику Шевченка.3 Брюл-
лов епік, Шевченко лірик, Брюллов крайній песиміст, Шевчен-
ко натомість дивився на природу, життя й людей наскрізь по-
гідно, його творчість повна „ясного смутку", „радости сліз" 
і „великої поезії страждання".' Від Брюллова він перейняв, крім 
техніки в ранніх роках свосі fBopnocrH, ще й замилування до 
червоних кольорів, і такими живими акордами насичена також 
не одна йбго поема. 

Уже Ќость Шнроцькнй відзначив границю впливів Брюлло-
ва на Шевченка, розділяючи творчість Тараса на дві доби: 
В першій до заслання відчувається повний вплив Брюллова, 
в другій зате бачимо повне визволення з-під цього впливу.4 Ко-
ли ж ідеться про наслідування Рембрандта в графічних, чи на-

' Олексій Новмцький. Тарас Шевченко як маляр Львів-Москва 19ГІ4. 
Збірник Ісіорично-філософічноі Оќції ІІТШ у Львові, стор. 11. 

- Ќость Шкроігькиа, К. Брюллов н Т. Шевченко. ‚.Украинская Жязвь" 
1313, ч. 'і, стор. 58. 

фарбами ще в добі його академічних студій і повтореному ще 
раз (в 1860-му р.) офортом. Цей вплив не слабне теж у його 
пізніших творах, а навпаки — переходить згодом і на його 
поезію, що доказав дуже переконливо проф. Ќость Кисілевський 
у своїй статті „Малярські світлотіні в Шевченковій поезії".5 

Ціла малярська спадщина Шевченка, яка обіймає понад 
1.000 творів, є під кожним оглядом багата й заслуговує на окре-
му увагу. Чимале значення мас тут факт заборони нашому пое-
тові малювати, за ўвласноручною резолюцією царя Миколи І, 
що відбилося дуже шкідливо як під кількісним, так і під якіс-
ним оглядом на мистецькій продукції Шевченка під час його 
десятилітнього заслання, коли він міг малювати лише уривка-
ми, а ще частіше мусів припиняти взагалі свою працю на тому 
полі. В таких умовах — крім Шевченка тѓ- не творив ніякий 
інший європейський мистець. 

Під сюжетним оглядом Шевченкову спадщину можна по-
дїлити на такі групи: 1) портрети, 2) краєвиди, 3) картини 
з історичною тематикою, 4) з побутовою тематикою, 5) релігій-
ні композиції, в) пам'ятки архітектури, 7) два цикли: „Живо-
писна Україна" і „Притча про блудного оќда та 8) ілюстрації. 
Під технічним оглядом його твори стоять справді високо: Шев-
ченко орудував дуже легко й справно, можна сказати, майже 
всімн малярськими й рисунковими засобами, як олійними, так 
і акварельними фарбами, кольоровими олівцями, графічними 
рильцями, а врешті пробував своїх сил і в різьбі. 

Спробуймо на основі цих даних установити ролю Шевчен-
ка в розвитку українського малярства. 

Д-р Ќость Кнсілеіськнй. Малярські світлотіні % Шевченковій поезії. 
„Київ". Фнладелфія, 1951, ч. 2, стор. 80-84. 

Лосенко (1737-1773), Дмитро Левицький (1735-1822) і Володи 
мир Боровиковський (1757-1825). їхня творчість обмежується 
головним чином ділянкою портретного й релігійного малярства. 
Левицький' і Боровиковський залишили в своїй спадщині цілу 
низку знаменито виконаних-.портретів, витриманих у стилі своєї 
епохи — неоклясицизму, які можна поставити поруч творів най-
визначніших тогочасних майстрів європейського малярства та-
ких, як Генсборо, Віже Лебрен, Грез та ін. В області релігійної 
тематики творчість В. Боровиковського є вицвітом найвищих 
досягнень, на що спромоглося до тієї пори українське церковне 
малярство, при чому цей мистець надхнув Його ще незвичайно 
глибоким духовим змістом. 

Шевченко зв'язує свою творчість у ділянці портретного ма-
лярства з творчістю Левицького й Боровиковського. Але оскіль-
ки вони звертали в своїх працях спеціальну увагу на форму, 
на ефектність вислову, Шевченко ставить перед собою інші зав-
дання: його портрети переходять у сферу психологічних сту-
дій, принадна поза чи усмішка, яка в образах Левицького й Бо-
ровиковського грає таку важливу ролю, у Шевченка щеза( 
майже зовсім, зате він намагається віддати у рисах обличчя 
зокрема в очах, якнайбільше виразу. Це явище виступає дуж( 
виразно в портреті Варвари Рєпніної й Федора Бруні. А навіті 
в ефектному портреті кн. Кейкуатбвої, в якому відчуваємо щі 
деякою мірою традиціоналізм Боровиковського, мистець зосе 
реджус свою увагу на укладі голови, погляді очей, а гарна за 
чіска й легенький шалнк, закинений на волоссі, є тільки деко 
ративннм додатком. Шевченко осягнув у портретних студія? 
незвичайну легкість. Характеристичне явище, що в своєму „Що 
деннику", після заслання, він згадує часто, які особи він порт 
ретував, та коли починав і скінчив малювати якийсь портрет 

глибини думок Шекспіра і 
Гете, і вимріяний людством 
праведний (закон Вашннгто-
на, і старовинні піраміди, і 
новітні хмаррдери, — всі най-
вищі дося`гнення творчого 
ума і трудящих рук поколінь 
всіх народів ‚усміхаються до 
вас прнманливо з-поза цих 
таких прости^ і таких велв-
кнх слів: ЃЧУЖОМУ НАУ-
ЧАИТЕСЬ! За ними бо, за 
цими словами, кожний, хто 
хоче, може знайти ту божест-
венну красуню, якій на ім'я: 
всесвітня КУЛЬТУРА! 

И СВОГО' НЕ ЦУРАИ-
ТЕСЬ! Які чудові, які шля-
хетні, які. великі ці слова! 
Чн не чутц в них одвічного 
шелесту золртоколосих укра-
інських ланів, чн не відчува-
сться в них ласкавої теплоти 
українського сонця? Прислу-
хаймось уважно цим словам, 
вдумаймося у їх зміст, 1 перед 
нами перегорнуться одна за 
одною численні сторінки то 
під небеса.славної, то до без-
одні трагічної української іс-
торії- В цих словах побачимо 
ми і велич Володимира та Да-
нила, і мудрість Ярослава та 
Осмомисла,.,відчуємо, хороб-
рість Святослава, пізнаємо за-
взяття Богдана і далекозо-
рість Мазеџй,. В цих двох ко-
ротких словах відчуємо і ми-
лозвучність української мовв, 
і незрівняну красу української 
пісні, побачило багатство ук-
раїнських звичаїв, знайдемо 
знову ту божественну красу-
ню, що на ім'я їй українська 
культура. ,.. . 

І СВОГО НЕ ЦУРАЙТЕСЬ! 
Чн не малюють ці слона пе-
ред нашими очима такий до-
рогий нащому серцю образ 
рідної мат#рц згорбленої від 
надмірного .труду і заплака-
ної від безмежного горя? Чи 
не видно в.цих словах порг-
рету нашого.. рідного батька, 
гордого на свій рід і рішучо-
го взятися до кожного труду 
і стати на-прю з кожною не-
безпекою життя? Всю вашу 
рідну Україну бачимо в цих 
коротких словах спасенної 
для нас Шевченкової науки. І 
коли б ми, мрлн бодай одро-
бнну тісї духової сили, з якою 
ці слова написані, то не один 
з нас підійшов би сьогодні до 
цього пам'ятника, припав би 
чолом до цих кам'яних сходів 
і обмив би їх сльозами каяття 
і жалю за те, що виписані на 
цій таблиці,' слова науки на-
шого найбільшого національ-
ного Вчителя с для нас інко-
лн може й повторюваною, ало 
бездушною фразою. Бо як 5а-
гато краще було б нам на сві-
ті жити, яне легке було б на-
ше сумління І як глибоко ша-
нували б нас люди, якби ця 
Шевченкова наука стала зміс-
том нашого Щоденного життя! 

Проте, $гору серця! Оцей 
здвигнений нами пам'ятник, 
оця видана з цього приводу 
пам'яткова9 книжка з тнсяча-
ми імен, наші святочні облнч-
чя, наші цЦні у цих далеких 
від Канова г'орах, наші прапо-
ри на цих.щоглах, наші що-
річні Шевченківські імпрезц. 
як і все наше життя і праця, 
разом із життям, творчістю та 
змаганнями, рсього украінсь-
ко вароду,. виправдують ідею 
мистця і твррця цього пам'ят-
ника, щоб на суворому і наче 
зажуреному нашою долею 66-
личчі нашеЃ№ національного 
Пророка виріз'ьбити і таку ла-
скаву, лагідну усмішку. Бо й 
якби критично ми самі себе не 
оцінювали, яким би безнадІЙ-
ним не могло видатись поло-
ження українського народу, 
ми повсякчас і 'в усіх обстаяи-
нах масмо певність: нація, що 
породила і мас Шевченка, не 
вмре, не загінне! Нація, що па-
м'ятас своїх велетнів і їх за-
првіти, мас перед собою вели-
ке і світле майбутнє! 

І тому сьогодні, зібравшись 
тут, щоб вшанувати нашого 
національного Генія і Проро-
ка, щоб при'гадати собі його 
заповіти, схилімо наші голо-
вн перед його величчю і з 
вдячністю за'його спадщину 
чистим серцем і неосквернени-
ми устами п'овторімо за нашим 
піонером, оЃ Григорієм Груш-
кою, слова простої, але щирої 
молитви, яку він написав у 
„Свободі" в 1895-му році: 

Духом линем ми, Тарасе, і 
На Твою могилу ч 

І за Тебе Бога молим, 
Вдячні за ту силу. 
Яку вдихнув а Твої слова: 
Мертвих воскрешати 
И на руїні-— ^країні 
Волю здобувати! 

$ 

' 



V 118 

Ол. Архипенко пропонує створити Україн-
ське Т-во'Контактів з американцями 

Проект створення Украін-
ського Товариства., прихиль-
ннків мистецтва, музики, теат-
рў і літератури та контактів 
з американським- мистецький 
світом — видвнгнув ваш 
славннГі скульптор, Олексан-
де Архипенко, на' черговій то-
жарнськііі вечірці, що відбула-
ся 9 червня ц. р-,̀  ' в залах 
Українського Інституту Аме-
рикн, з ініціятнвй Груѓш мо-
лоднх мнстців і їх кевтомвого 
прихильника, д-ра Володнмн-
рз Возилќа. 

'`На вечорі Ол.' Архипенко 
роздав цінні нагороди моло-
днм мнстцям та ' у часник ам-
виконавцям Ювілейного кон-
церту, що відбувся 'на його 
честь в цьому ж Українсько-
му Інституті Америки, при 
5-ій Евню в Ню Норку, 25-го 
травня, 1957 р. Були` це вико-
нані самим Мистцем та під-
пвсані його ім'ям „репрінтс" 
— репродукції з кращих йою 
карѓий, а також пам 'яткові 
грамоти від імени Ювілейного 
Комітету. - ' 

Складаючи хвилюючу, усну 
подяку всім тим, які вшанува-
ли його з нагоди 70-ліття, Ол. 
Архипенко заявив, що такі 
імпрези, як концерт і внстал-
ка в дні 25-го травня, впевня-
ють його в тому, що україн-
ське мистецтво в різних його 
проявах абсолютно. заслуго-
вус на те, щоб вийти з зам-
кнутого, емігрантського кола 
на ширші води. З метою на-
в'язання контактів 3 амерн-
ќанцями с конечною річчю 
створити окреме `Товариство, 
якого завданням було б ці 
справи пропагувати, унапрям-
лювати й матеріально підтрн-
муватн. ' ' ' 

„Я сам не шукатиму в ньо-
му жадних почестейѓ не хочу 
бути його президентом, бо 
маю доволі власних ќлопотів, 
не хочу бути н секретарем, бо 
не вмію добре писати, ні по-
українськи, ні по-англійськи," 
— заявив з гумором Маестро. 
Однак обіцяв співпрацювати 
з таким Товариством, служи-
ти йому власним досвідом, по-
радами, зв'язками. 

В дальшій програмі Вечора. 

на якому „заповідачем" вя-
ступав, цим разом, д-р Воз-
няк, було в и с в і т л ю в а ння 
фільмів. Один з них, дуже ак-
туальний, це був короткий, 
кольоровий репортаж з Юві-
лейного вечора в дні 25 трав-
ня, і де неоднн з його учасна-
ків міг себе віднайти та роз-
пізнати, коли не на концерто-
вій естраді, то хоч біля буфе-
ту, чи під час танцювальних 
еволюцій . . . Показано теж 
фрагменти з німецького доку-
ментального фільму, присвл-
ч єн о ѓо Архипенко в і та його 
мистецькій Школі. 

Потім відбулося повторення 
деяких точок ювілейної кон-
цертової програми. З малим 
фортепіяновнм концертом ви-
ступила, гаряче оплескувана 
слухачами, пані Дарія Кара-
новнч - Ѓординська, співав, 
при акомпаніяменті п-ни Га-
вусі Придаткевич, молодий, 
симпатичний баритон, Юрій 
Богачевський, виступила і ця 
мальовнича пара співаків, що 
зробила на Архнпенка таке 
велике враження в день його 
Ювілею — п-на Христя Кар-
певич і п. Юркевнч (з бан-
дурою). 

Справжньою несод Іван кою 
вечора був виступ мистця Ми-
хайла Мороза, цим разом у 
характері співака, який, як 
дехто казав, „не настрашив-
ся" представника м о л о д о ї 
школи, Юрка Богачевського, 
і відспівав разом із ним дует 
„Де ти бродиш моя доле". 

Довго, бо до самої півночі, 
довкола фортеггіяну, за яким 
чергувались пані проф. Прни-
мова з Хрнстею Карпевнч, сн-
дів інтимний гурт мнстців та 
їх прихильників, співаючи 
народних пісень, а між ними 
— їх Сеньйор, Учитель і стар-
ший Товариш, Олександер 
Архипенко, мовчазний і скуп-
лений, заслуханий в хвилю-
ючу, пісенну мову далекої 
Батьківщини. 

„Почути і відчути цю мову, 
це найбільше щастя", — ска-
зав недавно 70-літній Маест-
ро, а нам варто б ці його слова 
запам'ятати . . . (К). 

Моснва відкинула господарські 
вимоги Польщі 

Варшава, — Созстськнн у-
ряд поставився дуже неохоче, 
як що не явно ворожо до вв-
мог, зголошених під' її адре-
сою збоку польського сателіт-
ного уряду — повідомила в 
минулу неділю обережними 
словами варшавська преса. За 
твердженням закордонних ко-
менхарів, ця негативна поста-
ва совстського уряду була 
причиною, чому польська пре-
са взагалі не писала про ви-
їзд польської делегації до Мо-
сквн під проводом Владисла-
ва Гомул кн на переговори до 
Москви в днях 25-26 травня 
ц. р. Гомул ќа представив со-
встському урядові ДРЯгвй 
„рахунок" витрат, що їх мала 
Польщі з приводу користу-
вання Москвою для транспор-
ту своїх військ через Польщу 
впродовж поверх 10 років — 
без заплати за всі комун і ќа-
ційві ба навіть харчові ко-
ристі ані цента. Крім цього, 

польська делегація заходн-
лась, щоб дістатв згоду со-
встського уряду ва доставЎ 
більшої кількосте залізвоі ру-
дн потрібної сталеварні в Но-
вій Ѓўті. Загально польська 
делегація хотіла дістатв %ід 
СССР титулом заплати за 
минулі зобов'язання ваймев-
ше 75,000,000 доларів, потріб-
ннх їіі доконче для рятування 
виснаженої совстською екс-
плуатаціі'шою політикою гос-
подарки. Однак большевицькі 
вожаки вдавали обурення з 
приводу зменшення Польщею 
я минулому році достав вў-
гілля для СССР. Хрущов мав 
заявити польському прем'еро-
ві Цираяневічеві, що коли по-
ляки говорять про площину 
„рівности" з Совстами, то цісї 
рівноств не' можна добачити 
в односторонньому рішенню 
поменшений вугільних достав 
без попереднього зговореная 
з Москвою. 

50 ooJ6 в̂ бити ж в заворушеннях 
на Гаїті 

Порт-о-ПрІнс, Гаїті. — Ар-
мія підтримує свій режим на 
Гаїті прн допомозі автоматнч-
ної зброї, і під час боїв проти 
невдоволеного населення вбн-
то 50 осіб, а понад 200 осіб 
було поранених. До завору-
шенвя прийшло після того, 
як поширилась вістка, що 
вбито тимчасового президен-
та Даніеля, якого представан-
кн армії скинули в п'ятницю 
14-го червня. В дійсності Фі-
ноль ьаге був в Ню Иорку, 
куди він виїхав після того, як 
його скинула військова хунта. 
Радіо повідомляло про виїзд 

Фіноля, але юрба народу не 
хотіла цьому вірити. На чолі 
хунти стоїть генерал бригади 
Антоніо Кебро, який заявляє, 
що вже опанував ситуацію, 
але в великій частині негра-
мотна юрб'а плянус дальшу 
боротьбу за те, щоб при владі 
залишився Фіноль. 

9 У Кінгстоні, Н. И., вивірка 
(білка), вскочивши до транс-
форматора електрівні, спричн-
ннла коротке замикання елект-
ричмого струму внаслідок чого 
32,000 мешканців того міста та 
сусідніх містечок Рад Т`уку і 
РаЛнбеку залишились без світ-
да. 

НОВІ ТРУДНОЩІ У РОЗМОВАХ 
ПРО РОЗЗБРОЄННЯ 

ВІДКРИТТЯ ПАМ'ЯТНИКА 
Т. ШЕВЧЕНКА 
НА СОЮЗІВЩ 

(Закінчення зі crop. 1-шої) 

Кожинй свідомий українець те кожна свідома українка вважають 
своїй обов'язком стояти в рядах Українського Народного Союзу, 

щоб своїм членством збільшити кадри Ідейних українських 
ц враяДі 

? І І И І І И І І І І І І І І И І І І І ‡ І І І І І М І М М М " 
Г МУЗИЧНА, ШКОЛА ВАДИМА КІПИ 

.ОГОЛОШУЄ, щ о 

НОНЦЕРТ СТУДЕНТІВ та УЧНІВ 
—̀ в і д б у д е т ь с я — 

Ж Н Е Д І Л Ю 2 3 ^ о та в НЕДІЛЮ 80-го ЧЕРВНЯ ! 
В ПРИМІЩЕННІ: Літературно-Миетецького Ќлюбу 

149 Second Ave. — New York City. 
ПОЧАТОК: о год. 7-lft вечора. 

ВИСТУПАЮ'ЃЌ СЛІДУЮЧІ СТУДЕНТИ ТА УЧНІ : 
А Верезовський, "П. Ворисов, Н. Ворисова. В. Ворох. 
Ворох Л. Ворох, С. Ворох. Л. Галіон. О. Њрдюк. 
Жарська, М. Журавель, Т. Кейс. А. Кіпа, І. Кіпа. 
Кіршак, Т. Корецькия, С. Луцька. М. Островська, 
Псбігушка. Л: Савицька. Н. Слюсар К Сухай. 

СуходоліН, Т Шох, І. Ямрозик. X. Юськів. 

УВАГА! озон ПАРКИ околиця! УВАГА! 
ТОВАРИСТВО „ВІЛЬНА УКРАША", 

ВІДДІЛ 20О УНСоюзу в ОЗОН ПАРКУ. Н. Дж. 
ч — в л а ш т о в у є — 

в Н Е Д І Л Ю 23-го ЧЕРВНЯ 1957 р. 
о год. 1-ій по полудні, 

. Парку І залі Українського Горожаиського Ќлюбу 
9 1 2 0 — 95 Ave.' (Cor. 92nd 9L) — OZONE PARK, N. Y. 

'ВЕЛИКИЙ 
ПІКНІК - ЗАБАВУ 

'.'.- З ТАНЦЯМИ 
До танків приграватиме оркестра СІЛВЕР СТАР 

' - з Вруклнну.^ 
— КУХНЯ' У ЗАРЯДІ КОМІТЕТУ — 

з смачними перекусками і здоровими напитками. 
Кооистайте з наго'ди, присмно перебути недільне пополуднє. 

між знайомими та приятелями ! 
'ВСТУП: 1.00 пол. 

Пи(иливо запгюшусмо все Українське Громадянство 
Озон Па?ку ЖемУ ,йкн, Гемпетеду. АсторН. Линбруку 

1 Околиці до численної участи 
ЗА ПРИЄМНУ Д-МИЛУ ЗАБАВУ РУЧИТЬ КОМІТЕТ 

у кожній країні плян цнвіль-
ного летунства, справа примі-
щення членів контрольних 
комісій і т. д. Це — деталі. 
Але ж с ще питання прннця-
повоі натўри,' як ось, `напр., 
згадана вище німецька проб-
лема: чИ робити об'єднання 
Німеччини передумовою пер-
шого пакту з СССР про роз-
збросвня, отже, у практиці, 
покласти хрестик на 'тон 
пакт, чи покинути німецьку 
проблему, а в такому разі на 
разити режим Аденауера на 
невідхильну прогру в осінніх 
виборах?.І ще ширше прин-
цнпове питання: чи укласти 
перший договір про роззбр-
сння в таких широких і за-
гальних рисах, як це', напр. 
зроблено з Потсдамським до-
говором про поділ Німеччина 
на чотири зони, чи деталізу 
вати договір на такі конкрет-
ні й дуже виразні постанови, 
як це зроблено з т. зв. дер 
жавннм договором про Ав^ 
стрію? Досвід показав, що 
большевикн більше притри-
муються докладних і вираз-
них договорів, які трудніше 
ламати, ніж „генеральних", 
які ламається ще поки чор-
ннло обсохло на підписах. 

Американська преса при-
3Hact що самі таки американ-
ські політики і державні дія-
чі, цивільні і військові, не ду-
же дбають, щоб облегшитн І 
так несамовито важке зав-
дання Геролдові Стассенові. 
Адмірал Артур Ред$юрд, го-
лова шефів об'сднаннх шта-
бів ЗДА, заявив публічно, ЩО 
краще взагалі не укладати 

(Закінчення aJ crop. 2-оІі 
ніяких договорів з большеви-
ками, бо вовн все одно їх не 
дотрммуюгь. Сенатор Вільям 
Новленд запропонував, не за-
пнтавши норвезького уряду 
про його думку, „невтралізу-
вати" Норвегію взамінў за 
вільні вибори на Мадярщнні, 
чим викликав в Норвегії `ве-
лнке обурення. Генерал Ло` 
ріс Норстед, головний коман-
даит військ НАТО, запевнив, 
що НАТО мас.змогу знищити 
всі збройні сили Соцстів. З 
другого боку; Хрущов заяв-
ляс американцям, що їх вну-
ки ‚‚напевно" жнтнмуть в ко-
муиістнчній системі, в офіцій-
йому совстському підручнику 
історії ЗДА очорнюсться її 
минуле і сучасне, а кожна 
нова совстська нота, висила-
на Америці чи будь-якій дер-
жаві Заходу, мас виразну 
тенденцію вбивати мі̀ ж захід-
иіх союзників клина, обману-
тн їх, підступом спонукати до 
послаблення своєї оборонної 
сили. Ясно, що все це не 
створює пригожої атмосфери 
для переговорів і договорень. 
Коли ж поінформовані корес-
понденти запевняють, що до 
осеин цього року на Лоидои-
ській конференції таки дого-
воряться до першої скромної 
стадії міжнародного роззбро-
сння, то вони покликаються 
на ' аргумент такого натискЎ 
світової о`пінії, проти якої не 
вснлі встоятись найповажніші 
застереження, брак взаємного 
довір'я та голоси перестороги. 
Покищо ті переговори все ще. 
не виходять з „іиформацій-
ної" стадії і йдуть далг, як 
по грудді. 

цнтація зробила на всіх при-
сутніх глибоке враження. 

Другу ' частину програми 
офіційного відкриття започат-
кував адв. Пізнак вітанням і 
представленням зібраним чле-
нві Головного Уряду і Гол. 
Контр. Ком}сії УНСоюзу — 
пп. Романа Слободяна, Петра 
Кучми, Аяяи Чопик, Марії 
Демндчук, Івана Кокольсько-
іо і д-ра Ярослава Падоха. З 
черги адв. М. Пізнак віддав 
слово представникам Україн-
ського Робітничого Сою.̂ у, 
Української Вільної Акаде-
мії Наук у ЗДА і Науковою 
Товариства ім. Шевченка у 
ЗДА. Перший із промовців го-
лова УРСоюзу п. Антін Ватюк 
привітав у своєму короткому 
слові Головний у ряд УНСою-
зу і все його членство з від-
крнттям пам'ятника Тарасові 
Шевченкові на американській 
землі. Проф. Встухів від УВА-
Н-у закликав не тільки внвча-
ти і пізнавати Шевченкове 
слово, але і слідувати за його 
заповітами і підбити про те, 
щоб пам'ятники Шевченкові 
поставлено теж й у Вашннг-
тоні, і в Парижі, і в Лондоні, і 
в Ню Иорку. Наприкінці про-
мовляв п. Роман Олесниць-
кнй, секретар НТШ у ЗДА, 
підкреслюючи у своїй промові 
ролю Наукового Товариства 
їм. Шевченка, заснованого ще 
1873 року, у зберіганні і ви-
вчаині Шевченкової творчос-
тн. Промовець висловив свою 
віру в те, що вже недалекий 
той час, коли Шевченка - -
поруч таких геніїв людського 
духа, як Сервантес, Гете та 
інші — визнає вільний світ, 
як пророка нової доби. 

Поклін Шевченкові 

Зворушливою точкою проѓ 
рами був „Поклін Шевченко 
ві", в рямках якого складено 
вінки і квіти та продефільова-
но біля пам'ятника. Під звуки 
оригінальної пісні, композиції 
Гайворонського: „Ходили мн 
по садочку, назбирали бара:-
ночку..." і „..-то співав Укра-
Іиа для свойого Первосина", 
яку співала група співачок 
Мегрополгтвльиого. хору, пла-
стунка Леся Васьків, цього-
річна „Mice Союзівка", скла-
ла біля пам'ятника сплетений 
дівчатами таки на Союзівці ві-
нок з барвінку від імени всьо-
го членства УТЦСок)зу. Опісля 
склали вінки громади Бостон, 
Гартфорд та інші. Здавалося, 
що'Чути віддих тисяч людей 
серед тиші, як біля пам'ятяи-
ка проходила дефіляда і ннзь-
ко схвилювались несені деле-
гаціямн прапори. Вкінці до 
пам'ятника підійшла група 
одягнених в національні ќдо 
тюми дітей, а відомий вже з 
інших виступів Аидр. Шуль 
віддеклямував в і д п о відний 
вірш Романа Завадовнча, спе-
ціяльно напнсаивй з нагоди 
відкриття пам'ятника Т. Шев-
ченка на Союзівці. 

Текст включеної в програму, 
але не виголошеної з уваги на 
загрозу душу промови ред. А. 
Д р а г а н а про Шевченкове 
Слово надрукований в цьому 
числі „Свободи". 

Черговою точкою програми 
був виступ Метрополітальиого 
хору під проводом днригентп 
Ст Марусевича і при акомпа-
ніяменті пані Сул Дмитрів 

відспівав до слів Шевченка 
пісню „Якби мені черевики" 
(комп. Колесси). Солістами в 
цій точці виступали: Марія 
Воднар, Ганна Придаткевич. 
Ганна Ценько і Петро Тарбі. 

Наприкінці виступав чоло-
вічий хор „Думка" під дир. Л. 
Крушельннцького, який від-
співав пісні „Садок вишне-
вий" (комп. Гнатншина) і 
„Сонце заходить" (комп. Роз-
дольського) із сольовими ви-
ступами пп. Богдана Пярожи-
ка й Андрія Добрянського. 
О б в д в о х внсркомистецькнч 
виступів наших репрезентан-
тів хорів слухали тисячні ма-
сн народу .із захопленням, не 
зважаючи на вітер і загрозу 
дощу. 

У своєму заключному слові 
адв. М. Пізнак подякував усім 
виконавцям, як теж усім деле-
ґатам і гостям, зокрема масам 
членства УНСоюзу, що своєю 
присутністю звеличали уро-
чистість відкриття пам'ятника 
Шевченкові на Союзівці. 

Публіка вітаќ п. Архнпенка 
і проф. Меннінґа 

Перед імпрезою публіці був 
представлений творець па-
м'ятннка, світової слави різь-
бар Олександер Архипенко. 
та відомий американський 
шевченкознавець, перекладач 
творів Шевченка на англій-
ську мову і автор окремої 
праці про Шевченка, проф. 
Кларенс Меннінґ. Публіка ві-
тала їх ентузіястичннмн 
сплесками. 

Після імпрези, як і перед 
чи в перерві між врочнстостя 
ми, системою голосників, роз-
міщених по всій оселі, пере-
давано з плит пісні, переваж-
но до слів Шевченка, що весь 
час створювало відповідний 
настрій. Щойно біля години 
7-ої ввечорі почали виїздити 
із Союзівки автобуси і авто-
мобілі, забираючи Ѓз собою 
тисячні маси народу, що 
справді не щадили ні труду, 
ні часу, ні зв'язаних з дале-
ким подорожуванням видат-
ків, щоб прийти і спільно від-
дати поклін генієві і проро-
кові України, 'Тарасові Шев-
ченкові. Від'їзд із Союзівки 
продовжувався до пізньої но-
чі, а деяка частина гостей 
залишилась на оселі, щоб від-
бути на ній свій вакадійннй 
відпочинок. 

ПРОГРАМА 
відкриття пам'ятника Тарасові Шевченкові ќа Союаіині 

День Батька, неділя, 16 червня 1957. 

г 
Година И-та перед полуднеьі: 

1. Піднесення прапорів на машти; 
2. Посвячення пам'ятники — довершує Ввсокопреосва-

щеннішнн.Іоан Теодорович, Митрополит УПЦ в ЗДА; 

П іЏ 
Година 2.30 по полудні: 

1. Американський і Український Національні Гнмнн; 
2. Привітання — виголошує адв. М. Пізнак, заст. гоя. 

предсідника і голова Окружної Ради Відділів УНС метропо-
лії Ню Иорку і Ню Джерзі; 

3. Шевченко-Вербицький: „Заповіт" — співають ofi'fp,-
Вані Хори ‚Думка" і Метрополітальннй з Ню Порќу ̀ під дя-
рнгентурою Ст. Марусевича. Соліст — Юрій Богачевський. 
ФортепІяновнй супровід — Оля Дмитрів; 

4. Відкриття пам'ятника і Святочне Слово — довершує 
і виголошує Дмитро Галичин, головний предсідивк УНСо-
юзу; 

Ш 
5. Шевченко-Гайворонськнй: „Учітеся, брати мої" — спі-

вас Метрополітальннй Хор під днрнґентурою Ст. Марусевича; 
6. Поклін Шевченкові. Складення лаврового вінка і кві-

тів біля пам'ятника під'час співу „Учітеся"; 
7. Шевченкове Слово — промова редактора „Свободж" 

А. Драгана; 
8. Шевченко-Ревуцькнй: „Ой. чого ж ти почорніло" ta 

Шевченко-Колесса: „Якби мені черевики" — співає Метро-
політальний Хор. Солісти: Марія Воднар, Ганна Прндатке-
вич, Ганна Ценько. Петро Тарбі. ФортепІяновнй супровід: 
Оля Дмитрів; 

9. Шевченко: „Іржавець" — деклямус дир. Йосип Гір-
няк; 

10. Шевченко-Гнатншнн: „Садок вишневий" і Шевченко-
Роздольськнй: „Сонце заходить" — співає Хор „Дуцка" ѓгід 
днрнґентурою мгра Л. Крушельннцького. Солісти: Богдан 
Пирожеќ, Андрій Добрянськнй; 

11. Закінчення. 

ПАМ'ЯТКОВА. КНИЖКА: 
„НЕ ЗАБУЛИ СПОМ'ЯНУТИ. м 

З нагоди відкриття пам'ят-
ннка Тараса Шевченка на 
Союзівці минулої неділі, 16-го 
червня, появилася „Пам'ят-
кова книжка", що матиме 
свою вартість також і в май-
бутньому. В цій книжці в 
першу чергу надруковано, 
українською і англійською 
мовами, програму відкриття 
пам'ятника. Опісля вміщено 
„Заповіт" Шевченка, в укра-
їнському оригіналі Й англій-
ському перекладі, а далі стат-
ті чи короткі есеї: В. Дави-
денќа — Ведич Шевченка і 
д-ра Л. Луцева — Тарас 
Шевченко (обидві статті ан-
глійською мовою), А. Драга-
на — Американські українці 
і Шевченко, Кларенса Мен-
нінга — Англійські перекла-
дн Шевченка (англ. мовою), 
Б. Ќранцева —. Пам'ятники 
Шевченка, Ол. Архнпенка — 
Чому я виготовив погруддя 
Тараса Шевченка та А. Ма-
люци — Портрети Шевченка 
в творчості Архнпенка. Всі 

В Л ф МОЖНА НАБУТИ 

УКРАЇНСЬКІ МОЛИТОВНИКИ 
m .з НАМИ БОГ m 

по'вний молитовник 
З усімн молитвами 

Вожествевноіо Лггтргіао 
Молебшпт 

Акафкствмм 
Вѓчірнею 
` Утренею 

Тропарамв І Кондаквмн 
' - Катехнзмовими нвукамв 

Церковними піснвми 
І колвдомн 

497 стор. чіткого виразного друку 
тільки — $ 3 . 0 0 

Тверда півшкіряна чорна оправа з золотими витисками. 
ЗАМОВЛЯТИ і 

"8VOBODA' Р. О. BOX 546, JERSEY OTY S, N. J. 

Увага! УКРАЇНЦІ ДІТРОЙТУ й ОКОЛИЦІ! Увага! 
ОРГАНІЗАЦІЯ ОБОРОНИ ЧОТИРЬОХ СВОБІД УКРАШИ, 

10 Відділ в ДІТРОИТІ 
І 

ОРГАНІЗАЦІЇ ВИЗВОЛЬНОГО ФРОНТУ 
— в л а ш т о в у ю т ь — 

в дні 23-го червня 1957 року 
0 ГОД. 3:80 ПО ПОЛУДНІ 

в залі Українського Народного Дому — прн вул. Мартин і Мішіган 

СВЯТО ДЕРЖАВНОСТИ 
В 16-ті РОКОВИНИ ПРОГОЛОШЕННЯ ДЕРЖАВНОГО АКТУ 

В ДНІ 30-го ЧЕРВНЯ 1941 РОКУ 
"# ' 

В програмі Свята візьмуть участь: 
п. Проф. 3 . САГАН з Боффало — промовець; 
П-ні О: САМОИЛОВИЧ — деклямація; 
Оркестра СУМА „Дніпро" і Хор 0ОЧСУ „Сурма" 

під днр. п. д-ра Б. КУШНІРА; 
Квартет Бандуристів під проводом п. ПОТАПЕНКА. 

9 
ДО ЧИСЛЕННОЇ УЧАСТИ У ЦЬОМУ СВЯТКУВАННІ, ЗАПРОШУЄ ВСЕ 

УКРАЇНСЬКЕ ГРОМАДЯНСТВО МЕТРОПОЛІЇ ДГТРОЛТУ 
УПРАВА 

Репрезентація всісі Амери-
канської України 

Як уже згадано, прнявннх 
на БІдкритті і посвяченні па-
м'атника Тараса Шевченка 
на Союзівці 10.000 осіб ре-
презентували практично всю 
Американську Україну. На 
швидку руку можна було за-
нотувати тільки деякі деле-
гації із поодинокоих громад, 
переважно Відділи Украія-
-?ького Народного Союзу. Від-
діли Українського Конґресо-
вого Комітету та багатьох ін-
ших центральних і місцевих 
організацій. Сподіваємось, що 
в дальших числах і окремих 
виданнях пощастить згадати 
та назвати окремо бодай тих. 
що зголосились та заресстру-
вались. 

Цим разом найбільше пвто-
бусів, бо аж 5. вислала гро-
мада з Ню Иорку. На міс-
цях постою можна було на-
рахувати 53 автобуси та 1207 
приватних автомобілів, що 
сумарично, навіть консерва-
тивно обраховуючи, привезли 
кругло 10.000 осіб, щоб від-
дати поклін Шевченкові з 
нагоди відкриття пам'ятника 
для нього на „шматку Укра-
їни на вільній американській 
землі". 

статті оригінальні (деякі з 
них передруковуємо в цьому 
числі) і матимуть свою вар-
тість в загальній літературі і 
публіцистиці з ділянки швв-
`генкознаветва. Окрему вар-
тість у цій Пам'ятковій кннж-
ці становлять тисячі імен по-
одннокнх осіб, членів УНСо-
юзу та сотні Відділів УНС, 
громадських організацій і по-
одиноких приватних фірм, що 
оплатою відповідної суми за 
проголошення їх іменн чв 
назви в цій книжці спрнчи-
ннлись до покриття коштів 
з д а й гнення п а м' я т ннка. 
Книжка великого формату, 
мас понад 90 сторінок друку 
і оправлена в ясиосиню об-
кладинку, на якій темнішою 
синьою фарбою видрукована 
фотографія погруддя Шев-
ченка з пам'ятника на Сою-
зівці під золотим намисом: 
„НЕ ЗАБУЛИ СПОМ'ЯНУ-
Т И . . . " Зміст книжки, яку 
продасться в ціні 50 центів, 
у відповідній мірі виправдує 
її назву. 

Ліо А. Геґ найменований на адміністратора 
Цивільної Оборони 

Президент адміністратором Цивільної О-Вашинґтон. — 
Айзенгавер 15-го червня нп-
Йменував на адміністратора 
Федеральної Цивільної Оборо-
ни колишнього республікан-
ського губернадора з АЙОВИ 
Ліа А. Ѓ'ч'и, ЯКИЙ займе місце 
Вела Пітерсона, що дістав но-
мінацію на амбасадора до Ди-
нії. Ці обидві номінації мас 
ще ‚затвердити Сенат. Пітер-
сон був республіканським ѓу-
бернатором в Небрасці від 
1947-1953, а від того року був 

борони. Геѓ був головою Про-
тилетунської Оборони в стей-
ті А нона. Нітерсон вже давно 
заявив, що хотів би залишити 
пост адміністратора Цнвіль-
ної Оборони, бо на цьому по-
сті він діставав платню 17,-
500 долярів річно, а як амба-
садор в Данії він діставатиме 
річно по 25,000 долярів. Пітер-
сон с скандннавського похо-
дження, його батько наро-
джений в Данії, а його мата 
походить із Швеції. 

Ракети „Гок" боронитимуть промислові 

Українського Народного Союзу 
ВступаВтв в члеив 

Вашингтон. — Командіѓ ар-
мії повідомляс, що їй вдалося 
випродукувати новий тип кс-
рованнх ракет, які мали б обо-
роняти великі міста та промн-
слові райони на випадок воро-
жого повітряного налету. Ці 
керовані ракети називають 
„Гок", і вони мали б бути 
збросю проти ворожих літа-
ків, які старалися б з низькс-
го лету заатакувати місцевос-
ті. Проти літаків з високого 

райони 

в ПОВІДОМЛЕННЯ т 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКЛ-
ДКМШ НАУК у ( Н І Ч 

ї ї ' : West 26th Street 
New York 10, N. Y. 

В СУБОТУ 2І-го ЧЕРВНИ 1957 
о ѓод. 8:S0 ім-ч. 

в приміщенні У ВАН у С НІЛ 
— відбудеться — 

ЗАСІДАННЯ 
Комісії УВЛН у США для До-
слідів над Іі"рі-ііпліоціі'іііі.і.і Ув-

раіиою I Совсгським Союзом. 
Проф. В. К. Чаплекко 

зробить 

доповідь 
„Умови літературного життя в 

УРСР в двадцятих роках". 
ВХІД ВІЛЬНИЙ 

Керівництво Комісії. 

лету с призначені керовані ра-
кети „Ніке-Геркулес" і „Ніке-
Аякс". Команда армії вже шу-
кас площ на бази для нових 
ракет в околицях Ню Иорку і 
Вашингтону — Балтимору. 
Кожна батерія потребує коло. 
40 акрів площі. Керовані раке-
ти з огляду на безпеку і брак 
площі будуть переховувані під 
землею. Команда армії не по-
відомляс, як далеко можуть 
стріляти- ці нові ракети. 

в, "" "" м ^^"`'Ь'аиш^гміьс 

Повісті, Романи, Оповідання, Спогади 
Веднке Цабе — Д. Гуменна 2.60 
Багато Hrfia — Д. Гуменна 2.50 
Поміж берегами — Д. Ярославська 2.20 
Жорстокі світаикн — роман в 2-ох -омах — С. Любо-

мирський 2.00 
Навздогів за ворогом — К. Лаврський—В. Росоаич . . Дв 
Ост — У. Самчук 2.00 
Волинь — У. Самчук k . . . 2.50 
Плян до двору — Т. Осьмачка 1.50 
Діти Чумацького шляху -— IV. т. — Д. Гуменна . . . . 2.60 
Місто — роман — В. ПідмогнльииВ 2.60 
Ісаак Мазепа — П. Феденко З.Об 
Спогади фронтовика — С. Загачевськиж ЇЛО` 
Вроди — збірник статтвй І нарисів 1 Д$О 
Інші дн і — С. П а р ф а н о в и ч , JJ0 
У КвсвІ — С П а р ф а н о в и ч .79 
Загоріла полонина — С. Парфановнч .50 
Оглянувшись назад — О. Звичайна 1.50 
Збірка українських новель — В-во НТШ 3.00 
Твори М. Гоголя — І-П томи S.t5 
Землею українською — В. Антоненко—Давидовнч . . 1.70 
Селянська санаторій — повість — О. Звичайна 1.65 
Мазева — з-під Полтава до Бендер — В. Лепкнв . . . . — 2.50 

Замовляти: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 



#-r П ^ Р Л Ц Я - -є 
e HELP WANTED FEMALE m 

Д о МИТТЯ ПОСУДИ 
1 ДО 

ПРИБИРАННЯ. 
,. В ресторанќ 

Постійна праця. 
і Добра позиція. 

Ќмќата, харч. 
Great Neck. L. І. 

Call Hunter 2-9700 
ОПЕРЕЛТОРКИ 

ДО ШИТТЯ СПІДНИЧОК. 
Праця секційна і на ШТУКИ 
Також "Floor Girts 6 Blind Stich" 

оперейторки. Досвідчені. 
BOLIN SPORTSWEAR 

1514 70th St., Brooklyn. N. Y. 
Tel.: BE 6-5250 

Потрібно 
ОІШРЕНТОГОК 

до вшивання копи фін до днтя-
чнх блюзок. 

Конечний ДОСВІД. 
0 . DEL 0UERCIO 

Зі Governor St, off Washington 
S t , Newark, N. L 

Mitchell 2-4746 

МОЛОДІ ДІВЧАТА 
до праці у фабриці. 
Досвіду не потрібно. 

Гарантія $40 тижнево 
Можна і більше заробити 

Праця на піѓ%'ќн. 
SCHWARTZ MFG. Co. 

45 W. 18th St. — 4th Floor 
New York City 

ОПЕРЕИТОРКН 
1 

до шиття сорочок. 
t "Floor Girls". 
Добра платня 

Постійна праця. 
Brooklyn 

Tel.: HI 90090 

ОПЕРЕИТОРКН 
з досвідом при суконках. 

Висока платня. 
Юні ft на фабрика. 

35 ѓод тижнево. Постійна пра-
ця. платні вакації і спята. 

S. MEIZEL'S SON 
1553 Gates Ave.. Brooklyn 

HE 30350 

Є П Р А Ц Я 41 
% Help Wanted Male Female a 

MEN —WOMEN 
Miscellaneous 

Factory Work. 5 day week. 
Some overtime 

Steady Employment 
Union Benefits. 

ST 4-7880 
Ask for Mr. Taylor 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

ОПЕРЕНТОРИ 
V" шдчсні прн жіночих пла-
цах. Секційна праця — на 

штуки, або комплети. 
Також потрібні досвідчені 

помічники. 
Приємні умовний праці. 

Даром медичне, хірургічне за-
бсзпечення, також і на життя. 

Голоснтнсь: 
VIRLEECON COAT A SUIT CO., 

Inc. 
1412 Willow Ave., Hoboken, N. J. 

Near 14th St., Viaduct. 

AUTO BODY 
METAL MEN 

Повний досвід. 
RICE'S AUTO PAINTING 
191 Hempstead Turnpike 

West Hempstead. Long Island 

Knitter 
Mechanic 

Phila. Jacquard. T. I. 
and L. H. and Ordnance 

Машини "Gauge". 
Постійна праця. 
Добра платня. 

KNIT GOODS CORP. 
OF AMERICA 

224 Smith Street 
Perth Amboy. N. J. 

Р І З Н Е 

A P E A 
ІЯ le t 7-ма пул. в В м Порќу 

(тая. GRamercv 3-3550) 
ВИСИЛАЄ ПЛАТШКИ 

гуртом І детаялічно. 

КУПУЙТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В „СВОБОДЃ 

а В А К А Ц І Ї а 

ЛІТНІ ВАКАЦІЇ 
Кімнати з кухнею 

і апартаменти. 
S 100 і більше за сезон. 

Чудовий город. 
ДАРОМ нічліг. 

їхата Route 17. звернути на-
праао a Monticello. 

Пишіть: Harry Shursky 
HorkyvUle, N. Y. 

або телеф.: HUR 103М, або 384 

Knitter 
Mechanic 

На машинах Flat Dubied. 
Постійна праця. 
Добра платня. 

KNIT GOODS CORP. 
OF AMERICA 

224 Smith Street 
Perth Amboy, N. J. 

Досвідчені 
ПОРТЕРИ 

15-25 Whitehall Street 
New York City 

Кімната 210. 
Голоснтнсь 

між ѓод. 3-5 по пол. 

т книжки—-ЖУРНАЛИ т 
Ще залишилось тільки кілька 
примірників чудового ромамў 

ЎЛАСА СЎВІЧЎЌА. 

ВОЛИНЬ 
частина перша — 

КУДИ ТЕЧЕ РІЧКА. 
Ц І а а 52.78 

(П. том а друку.) 
Замовляти в: 

"S V О В О О А" 
P. О. Box 34В, Jereey City 3 . N. L 

РАЧЕСТЕР — СТ. ЛЎІС (0:1). 

Ст. Лўіс. — „Треба нам було 
мати трохи більше щасти". — 
Оці слова п. Романа Куціля, мо-
нажсра української дружини ко-
паного м'яча з Рачсстсру, дуже 
влучно схарактернзувалн почу-
вання всіх без виїмку глядачів, 
що були присутні в Ст. Лўіс 
на змаганнях минулої неділі за 
звання мистця ЗДА (т. зо. 
„Аматорська Чаша"). Треба Co 
признати, що наші хлопці з 
Рачестеру під кожним оглядом 
перевищували місцеву дружину 
„Кютіс", що зрештою виразно 
підчеркнулн місцеві амернкан-
ські часописи у своїх репорта-
жах зі змагань. Все таки — 
щастя не дописало і Рачсстор 
програв, 0:1. 

Не зважаючи на те, що тем-
пература підійшла під час зма-
гань до 86 ступнів, гра була ве-
деиа на високому рівні. Майже 
весь час акція мас місце під во-
ротами Ст. Лўіс. Тільки іноді 
вдасться господарям зробиги 
прорив до українських воріт. У 
першій половині внпадас з гри 
Стецьків з натягненою ногою. 
Незабаром потім .‚Кютіс" про-
ривасться під наші ворота й до-
бувас одиноку точку змагань. 

Хоча всі наші грачі змага-
лнсь жертвенно і з запалом, 
проте глядачам найбільше за-
ім попу пало „панування над м'я-
чем" нашого ‚‚олімпійця", Сни-
лика. Довго в пам'яті залишить-
ся теж тричі повторена комбіна-
ція Шсвчишин - Камад, де 
Шсвчишин стріляс наріжняк, а 
Камад „головкою" старається 
забити м'яч у ворота. Та щастя 
і тут не було по нашій стороні. 
Справною координацією попи-
салнся Закалюжний' І Береза, 
зокрема в першій п о л о в и н і . 
Правду сказавши, одначе, від 
Верези ми сподівалися дещо 
більше — кілька гарних нагод, 
чкі він мав до здобуття точок 
іалишилися невикористаними. 

Суддювання було без наймен-
шого закиду. Все таки треба 
признати, що децизія обмежити 
розгру за мистецтво до одних 
змагань у Ст. Лўіс, не була зов-
`ім .справедлива. Якщо вже об-
межено розгру до одних зма-
гаяь, то вони повинні були від-
буватися на невтральній площі. 
Один з наших меважерів, п. ГУ-
сар з Рачестеру, заявив, що ця 
справа буде порушена на за-
гальних зборах американської 
Ліги копаного м'яча. 

Реасумуючн, можемо хіба пов-
торити. що наші програли зов-
сім незаслужено. Сподіємося, 
одначе ‚бачити їх тут знову на-
ступного сезону й бажаємо кра-
щкх успіхів!. О. Г. 

ВИЙШЛА ДРУКОМ 
НОВА КНИЖКА 

Олексія 
Запорожця- Денлада 
ГАРБУЗОВА 

МІСТЕРІЯ 
Гуморигтгічня повість. 

Найкраща сатира на колгоспний 
лад. 

Шна - $ 1.50 
З а м о в л я т и : 
S V O B O D A 

81 GRAND STREET 
JERSEY CITY. N. L 

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ! ПОШИРЮЙТЕ 1 9 ЧИТАЙТЕ І 

,о В И Д" 
Журнал літератури, мистецтва й політв^жо-rpcataxeaќet 

м НА БАЖАННЯ В И с т Ж є М ^ ` О К А З О В І ПРИМІРНИКИ. 
АДРЕСИ: OVYD — HORIZON 

і О. Р. О. Box 1476 2228 W. CMcajroAve. 
і New York 1, N. Y. Chicago 22, Ш. 

Л І К И І ХІРУРГІЧНИЙ ВИРЯД 
^ НАЙВЩПОВЩНІШІ ДАРУНКИ ^ 

(RimJIon, PenlciHn, Streptomycin, Glucose, Cyctoserlne, 
Vitamins — Irgapyrin, Orinase (diabetes). 

Еластичні пончохн — бандажі на пропўќлину — 
пояси на усунення жолудка — і все потрібне 

для домашньої аптечки. 
0 

а` ВИСИПАЄТЬСЯ ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ. Ф 
МИТО ОПЛАЧУЄТЬСЯ ТУТ Џ ГАРАНТІЯ ДОСТАВИ. 

в СПЕЦ1ЯЛІСТИ ЕВРОПЕИСЬКИХ РЕЦЕПТ, в 
Пишіть, або телефонуйте : 

В. Feldman Pharmacy 
111 Ave. "A" 6c 7th Street, NEW YORK CITY 

Tel.: OR 7-5980 

ЧИ У ВАС ЗАГАЛЬНА СКЛЕРОЗ A? 
Загальна склерозе сама вняв-

ляс себе в неправильному функ-
ціонуванні мускулів. Видужання 
залежить від відтворення дій нер-
вових центрів, щоб відновити гвр-
монійну працю нормальних про-
цесів людського організму. Це 
намагання зробила хіропрактнкн 
і вона мас великий успіх у ліку-
ванні багатьох випадків недуг за-
гальноі склерози і дас нам тепер 
нову запоруку здорового життя. 

Досліди в Spears Hospital при-
чинилнсь до дальшої успішности 
поборювання хіропрактикою того 
паралізуючого ворога. Йдіть до 
Вашого місцевого хіропрактора 
або пишіть по безплатну літера-
туру про Multiple Sclerosis 1 інші 
подібні недуги. 

Sptm CWropractk HoepttaJ — Dept A 102, Denver 20, Colorado 

С п о р т Два арабські королі перестерігають 
паломників до Мекки 

Амман- — Йорданський ко никнм. щ о затока Акабн пс-
роль Гуссейн і савді-арабсь рсстала бути безпечна, б о від 

ізраїльської інвазії осінню ми-
нулого року Ізраїль понищив 
сгипетські фортифікації над 
тісю затокою та, переламап-
ххя бльокаду, користується 
своїм портом Елят над зато-
кою Акабн. Арабські королі 
поручають паломникам вибн-
рати новий шлях — суходіль-
ннй, щоб не наражуватись на 
небезпеку від ізраїльських ко-
раблів. В -минулому тижні із-
раільськвй представник в Об'-
єднаних Націях рішуче запе-
речив, наче б колинебудь, хоч 
би в одному випадку, Ізраїль 
псрешкоджував арабським па-
ломникам до Мекки. 

кий король Савд у спільиом 
заклику до арабських палом-
ників до Мекки перестерегли 
їх, щоб вони надалі не кори, -
тувалнсь водним шляхом у 
своїх паломвнчих прогуляй-
ках до Мекки. Арабські па 
лонвики крристувались uof 
даиським портом Акаба над 
озером тіої назви і плнлн ві;: 
тіль кораблями здовж берс-
гів Савді Арабі! до савді-араѓ 
сьќого порту Ідда над Черво 
ним морем, звідкіль вже маи 
дрўвали 40 миль пішком Т`І 
Мекки. Тепер названі два м -
ролі звертають увагу палоѓ-

НАРЕШТІ ДОБРЛИ СПОРТ 
У К Л І В Л Е Н Д І ! . . . 

Клівленд. — В суботу, 8 черв-
ня, гостювала в нас незвичай-
ао мила екіпа — чоловіча й жі-
ноча — відбиваики СТ ‚‚Укра-
іна" — Торонто. Днспонуючи 
більшим досвідом, гості вигра-
ли в обидвох конќвенціях, про-
те провідником клівлеидців — 
Мяронові Шарќові й Ірці Дубас 
— треба погратулювати: за га-
кий короткий час направду годі 
більше зробити!... Лишається 
тільки рецепта: спокій й праця, 
праця і спокій — а про відби-
ваику „Львова" швидко почуємо 
похвали. 

Технічні висліди: Чоловіка: 
..Україна" і— „Львів" 14:18, 
15:10, 15:11. „Львов'янн" забага-
то ставили на атаку, гості виг-
ралн завдяки кращій тактиці' й 
видержлнвоггі: Жінки: „Укра-
їна" — „Львів" 18:14. 15:8. „Ук-
раінки" (чи „українянки") мали 
більше хлоп'ячої твердости. а 
їхня Орнся Гарас ще й хлоп'я. 
чий кулак. 

В порівняльних зустрічах 
обидві дружини програли до за-
авансованих клівлондських лн-
товок, у яких кожна змагунка 
по-хлоп'ячому скаче і молотить 
М'яч по голові. Торонтонянкп 
програли 5:15. 12:15. а клів-
лендські ..львов'янки" 4:15, 8:15. 
Склади жіночих дружин: „Уќ-
раіна" — Торонто: Курилю.ч, 
Ванасяк. Буйняк. Дрогобицька, 
Гарас, Панчишин. „Львів" — 
Клівленд: Дубас, Голубець. О. 
Кассараба, Грушкевич, Райца. 
Мяськів. Чоловіки: „Україна": 
Темнюќ. І. Ігнатович, М. Ігна-
тович. Трофнмович. В. Олен-
чук. Бідак, Палійський:„Львів": 
Шарко, Плюйко, І. Оленчук. 
Вирета, М. Стецура. Копцюх. 
Найкращий „стиначем" цілої 
афери виявився львов'янни Ма-
ріян Внрета. Провідником т с -
роитоиськоі експедиції мув ВІДО-
мнй у футбольних колах Торон-
та п. Желтвай. 

На другий день, у неділю, 
футболісти „Львова" взяли собі 
добрий приклад з відбиванкарів 
і. в останній зустрічі чемпіона-
тів 1956757. розгромили 4:0 
(0:0) Шенфілд Іншуренс (ра-

Експорт бразильської кави збільшився 
до 17 мільйонів мішків 

1956-1957 продукція кави ста-
новила тільки 11,500,000 міш-
ків, бо мороз знищив частийў 
кави в провінції Парана. В 
році, який закінчиться 30-го 
червня 1957, Бразилія вивез-
ла 15,000,000 мішків кави. В 
найближчому році експорт 
кави становитиме коло 17 мі-
льйонів мішків. Добрий уро-
жай кави в Бразилії є запо-
рукою, що ціни на каву в цій 
країні не будуть збільшу-
ватнся. 

П 0 Д Я Н А 
З Волі Всевишнього, дня 1-го червня 1957 р. в Woodbine, 
N. І. — відійшов від нас у вічність, на 80 році життя наш 

НАЙДОРОЖЧИЙ ЧОЛОВІК, БАТЬКО І ДІДУНЬО 

бл. п. ВАСИЛЬ ЗАРИЦЬКИЙ 
см. судовий урядник в Прремншлянах, 

Західна Україна. 1 
ЦІсю дорогою складаємо нашу щиру подяку усім тим, 

які з цього сумного приводу вислали нам співчуття. 
Зокрема дякуємо парохові української католицької цср-

і.ічі в ‚Millvillc, N. J. о. Старўку, за відправлення Парастасу 
та теплі прощальні слова. 

Особливу подяку висловлюємо всім тим, які взяли 
участь в Панахиді І похороні, прислали квіти та пожертви 
ќа Службу Вожу за спокій Д у т і Покійного. 

Всім щире спасибіѓ. 
МАРШ — дружина 
ГІЛЯРИИ, ВОЛОДИМИР, БОГДАН — 

сими з дружинами 
ВОЛОДИМИР, ЮРГИ, ГІЛЯРИИ. 

МАРШ, БОГДАН — mmjtmT^ 

Р О ' З Ш У к в 

REAL ESTATE 

Ріо де Жайейро. — Бразн-
лійський Інститут для Внро-
щування Кави передбачав, 
щ о в році 1957-1958 Бразилія 
зможе зібрати 17,700,000 міш-
ків кави, і це буде великим 
збільшенням в порівнянні з 
п о п е р е д н і м роком. В р о т 

ніш ‚‚Вартунек"); Всі голі 
один кращий другого! — впали 

останніх 15 хвилинах ігри 
Автори: Капустянськнй (2 і. 
І`ўрин і В. Клек. З відношенням 
пунктів 10:14 і воротами 21:31 
„Львів" повинен бн зайняти п'"-

(на всіх сім) місць ФутЃі 
Ліги, Огайо. Кажемо ‚‚повнії`-н 
би", тому, що табеля ще нескои-
плетована, а „Львів" усе ию 
процесусться за два пункти з 
Менсфілду, де в осінньому ct-
зоні змагань, з вини господарі в, 
не докінчено (за таку саму про-
вину — неспроможність ГОСЛп-
дарів очистити від глядамв 
площу — шість років тому, у 
змаганнях тих самих дружин 
„Львів" — Менсфілд, у Кліп-
ленді. признано ‚‚воковер" для 
гоетей). Якщо футбольна влада 
признає воковер для „Львов'ян" 
їм може всміхнутися навіть „зо. 
лоте середнс" четверте місце. 

У зв'язку з рішенням Амі`р. 
Футб. Союзу в справі фінальних 
змагань за Чашу Америки ніж 
У ACT Рачестер і Кютис, у, Сг. 
Лўіс, відпоручник ‚ѓЛьвова", 3. 
Кассараба вислав відповідну 
протестаційну телеграму до лги-
даиоі влади І спонукав місцеву 
огайську футбольну владу ви-
ступити в цій справі на Загалі.-
ному Зборі Амер. Футб. Союзу. 

О. Гайський 

REAL ESTATE 

NEW YORK STATE 
Columbia County 

Ghent, 10 м. на північ від Hud-
son, дім — Victorian Style, 9 д. 
великих кімнат, lVi лазничкн; 

на Щ акрах. 
Всі вигоди. 

Ціна — $15,000. 
Bronx, N. Y. FA 4-7611 

GLEN COVE 
4-род. мур. Дім, плястеровані 

стіни, мур. веранда, гараж на 
З авта, 2 пов. підвали, всл. 
піддашшя, 2 олив. пар. огрі-
ваяня Dclco. 

$34,700 
Річний прихід — $4,860. 

Glen Cove 4-5498 J. 

ф У Лондоні в минулий чст 
вср. якраз під час найбільшого І 
вуличного рухуі на елегантній 
Оксфорд стріт водій двоповср-
хового автобуса втратив над 
ним контролю 1 важка, повна 
пасажирів автомашина влетіла 
на тротуар, перевернула' це-
мснтовий стовп і з усісю силою 
впоролася в крамницю. Сім осіб 
згинуло, а понад 20 ранено. 
Зннщеннвя було таке, наче б 
впала на те місце бомба — ші-
салн кореспонденти. Водій. 63-
річний Гсролд Гіскокс. який 18 
років їздить ціѓю трасою, за-
явнв, що раптом він дістав був 
заворот голови і перед його очи-
ма замиготіли чорні плини: по-
ки прочуняв — скоїлась ката-
строфа. 

Џ Папа ПІЙ XII прийняв ня 
прощальній авдіснціі польсько-
го кардинала Стсфана Вишин-
ського, який — після 30-денного 
перебування в Римі — вніхав у 
понеділок 17 червня ц. р. через 
Відень назад до Варшави. 

т BUSINESS OPPORTUNITY # 

МОДЕРНА ЛАНЧОНЕТА 
Queens, $ 1,700 тижнево. 

70ГЛ канапки. Найліпше бнзн. 
1 мешканеве положення. 

Поміркована Ціна. Довгий ліз. 
Мало готівки. 

Добре для спільників. 
Телеф. вечорами ВО 8-9436 

BROOKLYN 
Crop.scу A 25th Ave. 

The Mauro Home Development 
Стилев. дім De Luxe на t род. 

З цегли, 2Ц лазничкн, пов. 
патіо, пар. газ. огрівання, 
відокремлений. 

Всі модерні удогідненнл. 
З бльоки від ВМТ. Вудівнячий 

на місці, або телефонувати: 
ES 2-9852 or CO 6-2730 

Пошукую^ 4†РОЦЯ СТАРОДУ-
БА, з села Салаші, пов. Рава 
Руська. Паребував у Німеччині, 
і виїхав, правдоподібно, до Ар-
'ентнни. Маю вістку від його 
ками з краіб. Хто знав бн про 
нього, або ві'н сам, прошу голо-
снтнсь на поннж`іу адресу: 

Peter PREDZIMIRSKY 
90 Oak SL 

Hartford, Conn., USA 
ЗаграничнЬчасописи, прошу пе-
pe друк у вати. 

Пошукую ЃВАНА КУКА, сина 
ѓІнколи Кука. зі с. Ннгірці Ма-
лі, пов. Камінќа Струмілова. 
Мас зваходнтнся в Канаді, або 
в Лмсрнці, Хто знав бн про вьо-
го, або він сам, проситься лас-
каво голбсйтнсь на адресу: 

Katherlne POLEWCHAK 
R, F. D. # 1 

Auburn Rd., Painesville, Ohio 
і і . 

Пошукую вуйка' ЌОВАЛЕЦЯ 1 
його брата — ІВАНА КОВА-
ЛБЦЬ, який до 1943 р. був у 
Берліні, Німеччина. Походять зі 
с. Тернавка, пов. Старий Сам-
бір, Галичина. Хто знав бн про 
них, прошу писати на адресу: 

МусЬаПо KOWALEC 
694 Elizabeth SL 

Kitchener, Ont., Canada 
ЗаграннчнІ часописи, прошу ие-
ре друкувати. 

STATEN ISLAND 
South Shore, сол. мур. дім, ві-
тальня 13x21 , коминок, ідаль-
ня. мод. кухня, з спальні, пар. 
огрівання. Гараж, близ. комуні-

кації, шкіл, церков, склепів. 
Ціна — $ 15.500. 

Mrs. Brown, 
4102 Ну Ian Boulevard, Great Kills, 

Staten laland, N. Y. 
HO 6-0535, EL 1-2181, Open Sun. 

Розшукую знайомого МИХАИ-
ЛА ТОТОСК (с. Андрія), років 
коло 27), з Яшковоі на Лсмків-
щині. Після війни перебував в 
Австрії, в - Тиролю, табір Ляи-
дек. Хто звав бн про нього, або 
його самого,'прошу ласкаво зго-
лоситнся На адресу: 

СТДОАН ХОМЯК 
902 North Richmond Street 

Chicago 22, Illinois 

DRY CLEANING STORE 
50% retail, 50% wholesale 

60 lb. Hoftmann unit, 3 машини 
Гофмаиа до прасування. 

15 HP boiler. — $ 900 тижнево. 
Bronx, N. Y. 

TU 2,2096 

Книжка для людини — 
це корм для it дугяі! 

Чи байдужа Вам душа 
Вашої дитини†. 

НАЙКРАЩИЙ ДАРУНОК 
на закінчення шкільного 

року „Градуейшеи День" — 
це КНИЖКА 

Твори Лесі Українки — 12 томів, люксусове видання $24.00 
Кобзар — ілюстроване надання 4-томн, Л. Білоць гнй 25.00 
Альбом Українських Січових Стрільців — полог. 

оправа з золотими витисками 8.75 
Катедра са. Софа у КнсвІ — В-во УВАН 12.50 
Фотоальбом — Лќютѓь Україну .' 12.50 
Твори Ж Гоголя — І-П томи 3.75 
Твори М. Куліша — В-во УВАН 3.50 
Вибрані твори Івана Франка — В-во НТШ 3.00 

в оправі , 3.50 
Спогади Є. Чякалеюха — В-во УВАН ЗЛО 
Львів — В-во „Червоної Каляяя" 3.00 
Життя Т. Шевченка — П. Заяцев 5.00, в полот. оправі 5.50 
Історія Русів — переклад В. Давиденка $3.50, в по-

лот. оправі , 4.00 
Шлях Валетќа — Ілюстрована розповідь про Т. Шеа-

ченка, Н. ЛівицькоІ-ХолодноІ 3.50 
Історія Української Літератури — Д. Чижевськнй, 

$5.50, в полот. оправі 6.25 
Гайнорояськня — В. Внтвнцький, $3.00, в пол. оправі 3.50 
Збірка українських новела — В-во НТШ 3.00 
Обірвані с т р у н — вибір поезій — В-во НТШ 3.00 
Пісня ро Беркадетту — роман 4.00 
Українське Січове стрілецтво — С. Ріпецьхого, в твер. 

оправі . . . 4 . . - 6.00 
КНИЖКИ В АНГЛІЙСЬКІЙ МОВІ! 

Herman Ukraine Ivan Mazcppu by C. Manning 3.50 
History of Ukraine — M. Hrusnevsky — cloth cover 5.00 
Ivan Franko — poems — translated by Cundy 4.50 
Tarae Shevchenko, Poet of Ukraine — C. Manning 2.50 

Замовляти: 

"SVOBODA" 

81-83 Grand SL 

Jersey City 3, N.J. 

ПРОДАЖ МОРОЗИВА 
з 6-кімн апартаментом. Wood-
haven, L. І. Визнесова вулиця з 
склепами. Низ. рент. Новий-ліз. 
Поставлена 35 років. Чиста і 
"air conditioned". 90% нового 
влаштування. Власний виріб 
мороженого і солодощів. Навчи 

мо. Добре - купно. 
VI 6-9728 

ГРОСЕРНЯ 1 ДЕЛІКАТЕСЌИ 
Queens. 

Свіжо відновлена. 
Добра нагода. 

Продається з уваги на недугу. 
Tel.: АХ 7-6574 

ЗМІНА АДРЕСИ! і 
Щ е раа пригадуймо надѓим ; 

! передплатникам, що зміна-! 
j ють місце свого побуту, щоб ! 
j одночасно а повідомленням 
; про зміну адреси обов'язко- ; 
! во присилали п о ш т о в и к и 
і марками ІО# ва виготовленні 

!; нової ад ресовоі ќлінії, а ЧЯО- ; 
! УН Союзу ще й чаќша свого 

Відділу. 
Адміністрація „Свободи" 

BROOKLYN 
Brighton Beach, ідеальне для 

великої родини. 
3-род. відокр. stuco дім. Подв. 
площа, 2 входи, кнкл. огорожа. 

дерева, окремий Гараж. 
Не пі для гас контролі; 2 бльоки 
до пляжі, склепів, шкіл. Мусить 
закрити 1-го липня. Потрібно 
поправок. $26.000. — SH 3-2212 

BROOKLYN 
Bay RJdge Section (72nd SL). 

в-род. мур. дім, нові рури, олив. 
огрівання. 

До зайняття 4-кімн. апартамент. 
Дім у доброму стані. 

Ціна — $ 19,000 
Те!.: SH 5-5834 або ТЕ 6-0415 

BRIOHTWATER, N. Y. 
Мала посілість, 8 кімнат, велн-
чезна вітальня, їдальня, слаль-
ні, кухня. З лазничкн, окр. апар. 
з лазничкою на горі. Гараж на 
2 авта, шопа, тсллярня, парк, 
неначе город, приватний, тля-
хотні кущі. Зрошувальна систе-
ма. блнз. пляжі вид иа залив 
Оглядати за попереднім зголо-

шеяням. — $37,500. 
Вез посередництва. 

Phone Eve. б: Weekends 
BAyshore 7-1490 

Weekdays 10 AM to З PM phone 
CA 6-0588 

PINE HILL, N. Y. 
Attractive and fully equipped 
large 23 rooms and Bungalow. 
Suitable lor camp. Boarding House 
etc. POLLEN FREE. Shopping. 
Schools, near bathing. Price for 
quick sale: $17 000. cash $3,500 

conditions. 
Tel.: WAverty 6-4868 

(dial Operator) — or write: 
David Rlmberg, owner: 

65 Shcphard Ave., 
Newark 12, N. J. 

ЧИТАИТВ „ С В О Б О Д У " 

B U Y TJ. S. SAVING BONDS 

БІЛЬ ГОЛОВИ? 
Хіропрактика відома з того, що 
вона приносить дійсно полеќшў 
для тих, що терплять на різного 
рода болі голови, включно з не-
стерпнмою міґреною. Зверніться 
за порадою до Вашого місцевого 
лікаря-хіропрахтора та напишіть 
до нас за дальшими порадами в 
справах болів голови, їх прнчн-
ни та засобів, як їх можна уеу-
нути і вилікувати. Звертайтеся 
також за безплатною літерату-
рою відносно інших недуг. 

Spears Chiropractic Hospital 
DepL K-102 Denver 20, Colorado 

Марій Венївчак, пошукує свою 
тітку ПВЛАІТЮ ГИРОВИЧ, 
зі села Бориння, пов. Турка. 

Моя адреса: 
Maria RURYCZ 

3000 Wade Avenue 
Cleveland 13, Ohio 

І З И E 

Нововідкрита українське 
ЮВЕЛІРНА КРАМНИЦЯ 

JEWERLY. COMPANY, Inc 
336 E. 14th St., New York City 

TeL: ORpmercy 5-7430 
І м п о p т о в а в 1 

німецькі антени — $9.96 

-Як дерямти 

ШТУЧНІ ЗУБИ 
сильніше на місці? 

Чи денервують Вас штучні 
зуби, якщо вони рухаються, спа-
даіоть, або зсуваються в часі 
Іди, коли смієтеся, або говорн-
те? Вистачить тільки посипати 
Ваші плитки порошком FAS-
TEETH. Цей алькалічний (не-
квасотний) порошок держить 
штучні зуби сильніше 1 з вели-
кою вигодою. Не залишає сма-

S T, ані почуття гуми чи пастя. 
є виділяє квасоти. Усувне „за-

пах плитки" (зубний видих) 
Купіть FASTEETH Ще сьогодні 
у кожній' аптеці. 

№ F. 5 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ С П О С Ш І 
К У П У Й Т Е с в о ї БОНДИ 

ЧЕРЕЗ ПЕІІЮЛ СЕИВІНГОІ 

ІВАН ЌОВАЛЬЧИіГ 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIR^ONDITIONED 

ЗАНИМАСТЬСЯ ПОХОРО-
НАМИ В СТЕИП 

N E W J E R S E Y 
Ціни приступні для ВСІХ. 

Обслуга чесна 1 иайкраща. 
У випадку смутку в родині 

кличте як в дена таж 
1 а мочі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. 'Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel. HEndcrson 4-5131 

І ^ ^ ` 

Т А Р З А И , ч. 3882. Він направ д у малощо з н а с 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБННК 

Обслуга чееаш і шайшвшшм 
ІППИ ПРНОТУПНІ 

John Bunko 
Uceoaed Undertaker 

A Embabner 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRaroercy 7-7M1 

ПЕТРО ЯРЕМА 
$'ЌР. ПОГРЕБННК 

Заяяма^ться похоронами 
в BRON3C, BROOKLYN, NEW 

YORK -і. ОКОЛИЦЯХ 
Боетролн)нака темпера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL ORchard 4-2568 


